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MEKHAMAPA ПРО ШКІД-
ЛИВІСТЬ ЗМЕНШЕННЯ 

ВІЙСЬКОВО! ДОПОМОГИ 
ЗАКОРДОНОВІ 

Вашингтон. — Секретар о-
боронн Роберт МекНамара, 
промовляючи в Палатній Ко-
місії Закордонних Справ, ска-
зат, що Конгрес пошкодив 
безпеці ціс! країни, коли мн-
нулого року зменшив суму на 
військову допомогу закордо-
нові на $400 000 000. Секретар 
оборони заявив, що президент 
Джавсон цього року домага-
сться від Конгресу на військо-
ву допомогу закордонові тіль-
кн одного більйона долярів, 
бо Конгрес ясно заявив, що 
він ніяк не хоче ухвалити бі-
льшої суми. МекНамара ствер-
днв, що він зовсім не перебі-
льшус справи, коли каже, що 
минулорічне зменшення суми 
на військову допомогу аж на 
$400 000 000 при кінці року, 
але з важністю від початку 
фінансового року, спричинило 
нечуваннй хаос в ділянці до-
помогн закордонові. В цій 
справі зізнавав також голова 
Об'єднаних Шефів Штабу ге-
нерал Максвелл Д. Тейлор. 
який ще гостріше представив 
потребу більшої суми на вій-
ськову допомогу закордонові. 
Демократичні і республікан-
ські члени Комісії були здиво-
вані, почувши слова секрета-
ря оборони, і домагалися вн-

яснень, на які цілі треба збі-
льшнти фонди на військову 
допомогу закордонові. Роберт 
МекНамара зробив це на за-
критому засіданні Комісії. В 
цій самій Комісії зізнавав теж 
державний секретар Дін Расќ, 
який твердив, що призначена 
урядом сума $3.4 більйона на 
допомогу закордонові с ,по-
міркована і зовсім иерисков-
на", і тому Конгрес повинен її 
ухвалити. Расќ казав, що на 
економічну допомогу закордо-
ном призначено $2.4 більйона, 
а на військову допомогу $1 бі-
льйон. і тому немас що змен-
шувати ті суми, бо вони впов-
ні реалістичні. Расќ сказав: 
„Закордонна політика цієї 
країни та її безпека будуть за-
грожені, коли б не було допо-
моги закордонові. Не можна 
сподіватися, щоб ця допомога 
розв'язала всі наші проблеми, 
але коли б не було нашої до-
помогн закордонові, то кому-
нізм мап би вже більше поши-
рення, і в світі панували б 
недуги, убогість та ще більша 
іґноранція, як тепер". При-
хнльннки й противники допо-
мої и закордонові ставили Ра-
скові запити, на які він відпо-
відав, підрнмуючи урядову 
програму в цій справі. 

Президент просить допомоги в Південних 
Баптистів в боротьбі за громадянські права 

Вашингтон. — Президент 
Джансон, промовляючи до 
150-ох баптистських провід-
ннків із південних стейтів, за-
клнкав їх до того, щоб своїм 
моральним впливом прнчннн-
лися до ухвалення в Конґре-
сі закону про охорону грома-
дянськнх праа, ѓа щоб після 
ухвалення цього закону бап-
тистські духовниќй діяли в 
дусі дійсного співжиття між 
американцями в південних 
стейтах. Баптистські релігій-
ні провідники відбувають са-
ме конвенцію у Вашингтоні і 
150 учасників окремого семі-
нара, що займається пробле-
мою християнського провід-
ннцтва, відвідали Білий Дім, 
де Президент прийняв їх на 
авдіснції. Президент сказав, 
що деномінація Південних 
Баптистів мас найбільший 
вплив в південних стейтах. і 

тому вона повинна впливати 
на своїх вірних в дусі христн-
янської любови та громадсь-
кого замирення. Президент 
ствердив, що стейтові і міські 
провідинќи с вірними церков. 
Південних Баптистів, і духо-
венство цих конґреґацій по-
вннно вплинути так на своїх 
членів, щоб Сенат міг без тру-
днощів ухвалити закон про 
охорону громадянських прав. 
Духовні можуть впливати на 
своїх вірних за допомогою 
проповідей, писаних лекцій та 
своїм прикладом — твердив 
Президент. Президент вказу-
вав на те, т о боротьба проти 
расових упереджень с найва-
жливішою проблемою тепе-
рішньої хвилини. На жаль, с 
такі ‚.проповідники і вчителі", 
які голосять ненависть, і про-
тн них мали б виступити ре-
лігійні провідники. 

Конгрес обмірковує вплив зменшення 
оборонного бюджету на економіку ЗДА 

Вашингтон. — Передбачен-
оборонного ня зменшеного 

бюджету турбус тих членів 
Конгресу, які думають про те. 
щоб поважне зменшення вн-
трат на оборону цісї країни не 
спричинило економічної знн-
жкн та більшого числа без-
робітникх. Тепер витрати на 
оборону виносять аж $51.2 бі-
льйона, а ввесь державний 
бюджет становить 97.9 більно-
на. Більше як 10% цілої кра-
йової продукції йде на оборо-
ну, і коли б оборонний бю-
джет нагло зменшився, то цс 
була б поважна економічна 
криза. Пі справи обговорюва-
лн на прийнятті кількох кон-
ґресменів із обидвох партій, я-

номіста Колюмбійського уні-
верситету Сеймора Е. Мелме-
на. т о рекомендує значно по-
меншнти видатки на оборону. 
Присутні конгресмени ці-
кавилися більше тим, що ро-
бнтн, щоб зменшення оборон-
ного бюджету не мало неко-
рисного впливу на економіку, 
та як достосувати продукцію 
тих часів, коли витрати на о-
борону будуть значно змен-
шені. Конгресмени обміркову-
валн ті проблеми, які виник-
ли внаслідок того, що Депар-
тамент Оборони вже закрив 
деякі військові інсталяції та 
зменшив оборонні замовлсн-
ня. Група заінтересованих 
конгресменів хоче просити 
Президента, щоб обговорив з 

ќі вислухали професора еко- ними цю проблему. 

9 А М Е Р И Ц І 
Пані ЛНИДІЛІ В. Димисеш На Світову Виспишў п Нќі 

відвідала Центр КОСМІЧНИХ Лс- П о ^ с у Д к Р ^ Ин^ки. 
тів в Гаитсвілі, Алабама, де бу-
ла присутня під час внпробу-
н.чнн.ч ракети „Сатурн", яка мас 
везти трьох членів залоги до 
Місяця десь перед 1970-нм ро-
ком. Після того вона була на 
чаяному прийнятті, де були прн-
сутні 87 членів П родини, а між 
ними найстарша особа мала Я7 
років, а наймолодша — 8. Пані 
Джансон народжена і вихована 
в Алабамі. Вона з любов'ю чга-
дус своє життя в тому стейті. 

# 2й-го березня появилися 
срібні півдолярові монети з 
портретом покійного президента 
Джана Ф. Кеннеді. Перший на-
клад цих монет виносить 26 
мільйонів долярів. Але с стільки 
охочих набути ці монети, що 
банки не видають їх в довільній 
скількості, тільки по 4 монети 
для одніс! особа. Люди хотіли 
набути звої по 100 дол . або мі-
шочки, вартосте X 000 дол. 

У третю річницю смерти сл. п. Дмитра 
Галичина 

У четвер. 26-го березня 
1964-го року, сповнилося три 
роки від часу, як Амернкан-
ською Україною до глибини 
душі потрясла сумна вістка 
про п е р е дчасну, трагічну 
смерть довголітнього її лідера, 
головного предсідкнка Укра-
їнського Народного Союзу та 
президента Українського Кон-
ґресового Комітету, активного 
борця за волю України в ря-
дах Української Армії під час 
Визвольних Змагань, # сл. п. 
Дмитра Галичина. З "нагоди 
цих сумних роковин та ста-
ранням дружини і братів По-
кійного, в суботу 28-го берез-
ня ц. р. о год. 8-ій ввечері 
(після Вечірні) буде відправ-
лена в церкві св. Юра в Ню 
Иорку Панахида, а наступно-
го дня, в неділю, 29-го берез 

с і . н. Дмитро Галичий 

же церкві буде відправлена 
Служба Божа за спокій ду-

ня, о год. 4-ій по полудні в цій'ші Покійного. 

УККА пригадує дату 31-го березня 
- Ню Порк. — 3 канцелярії 
Українськ о г о Конгресового 
Комітету Америки прнгаду-
ють, що термін вплати Наці-
онального Датку до Українсь-
крго Народного Фонду УККо-
мітету за 1963-ий рік кінча-
сться у вівторок, 31-го берез-
ня і до того часу обов'язково 
повинні виконати свою наці-
ональну повинність усі ті гро-
мадяни, що ще досі не пере-
слали свого Національного 
Датку. Пожертви наших гро-
мадян, як відомо, с єдиною ба-
зою праці ціѓї нашої цент-
ральної політично - громадсь-
кої репрезентації і без вико-
нання обов'язку кожного з 
громадян, себто пожертви На-

ціонального Датку до Укра-
їнського Народного Фонду, 
ЎЌКомітет не міг би викону-
вати й своїх великих обов'яз-
ків — поширювання правди 
про Україну та допомоги ук-
раїнському народові в його 
змаганнях до волі й незалеж-
ности. ЎЌКомітет впевнений, 
що впродовж цих кількох ос-
танніх днів ділового 1963-го 
року кожний з наших грома-
дян виконає свою повинність 
—якщо він ще досі цього не 
вчинив — та зложить свій На-
ціональннй Даток для Народ-
ного Фонду УККА на руки 
місцевого збірщика чи місце-
вого Відділу УККА, або пе-
решле безпосередньо до кан 
целярії УККА в Ню Иорку. 

Британія вшанує пам'ять Джана Ф. Кеннеді 
пам'ятником, парком і стипендіями 

Лондон. — Один акр з-по- вирішать, чи той акр грунту 
серед стоакрової і. історичної 
левади в Раннімед, де король 
Іван проголосив в 1215 році 
свою славетню „Велику хар-
тію свободи", буде переданий 
на власність американської 
держави і там буде парк та 
посередині нього стане пам'-
ятник Джана Ф. Кеннеді — 
заявив брнтїйський прем'єр 
Алеќ Даґлас-Гюм в минулу 
середу в палаті громад. Спра-
ва мас перейти ще через різні 
комісії і комітети, які внго-
товлять детайлі того пляну та 

матиме такі самі екстернторі 
рикансікої амбасадн в Лон 
доиі. Левада Раннімед лежить 
на лівому березі Темзи за 20 
миль на південний захід від 
Лондону. Для вшанування 
нам'яти трагічного померлого 
американського Президента 
будуть встановлені теж сти-
пендії для бритійських сту-
дентів, що виїздили б на сту-
дії до Гарвадського універсн-
тету, Редкліфського коледжу 
або Мессечузетського Інстн 
тугу Технології в ЗДА. 

Палата схвалила $5.19 більйона на 
космічні досліди 

Вашингтон. — Палата Ре-
презентантів 25-го березня бі-
льшістю 283-ох до 73-ох голо-
сів ухвалила бюджет Крайо-
вої Аеронавтичної і Космічної 
Адміністрації в сумі долярів 
5 193 810 500. Ця сума с тіль-
ки на 2'', менша від тієї, що її 
домагався уряд .Дебати не 
тривали довго і ними не ціка-
вилися конгресмени, які були 
приготовані на те, що запро-
поновані видатки треба схва-

литн, щоб Адміністрація мог 
ла продовжувати свою довго-
термінову програму. В днску-
сії порушували тільки менше 
важні проблеми. Сам Презн-
дент запропонував на косміч-
ні досліди цього року тільки 
$5.3 більйона, хоч Космічна 
Адміністрація домагалася -
5.8 більйона. Запроектована 
урядом сума конечна, щоб пе-
ред 1970-им роком міг відбу-
тися лет людини до Місяця. 

Конгрес ухвалює фонди на атомовий реактор, 
що кружлятиме довкола Землі 

бннй лет реактора, але під на-Вашинќгтон. — Спільна 
Конгресова Комісія в справах 
атомової енергії ухвалила 
фонди на те, щоб могло відбу-
тнся перше кружляння атомсН 
вого реактора довкола Землі. 
Це пробне кружляння атомо-
вого реактора мало відбутися 
в 1965-му році, і тоді відбула-
ся б проба, як цей реактор 
може витворювати електрич-
ну енерію в космічних просто-
рах. Уряд спочатку був проти 
того, щоб відбувся такий про-

Питомці українських семінарій в Римі 
відзначили роковини Шевченка 

Р и м (УПБ) — В четвер, 12 цього велетня нашого націо-
Лрезня, ‚‚Український Рим" 
імпозантною святочною ака-
демісю вшанував ювілей 150-
річчя народження великого 
сина України, нашого націо-
нального поета, Тараса Г. 
Шевченка. Українські Папсь-
кі Семінарії, Велика і Мала, 
спільними силами виконали 
багату програму на внсоко-
мнстецькому рівні. У склад 
програми входили: три корот-
кі одноактові сценки — діялс-
ги про молоді роки Шевченка 
(„Малин маляр", ‚‚Малярсь-
кий учень", „Золоті у тебе 
пальчики"), п'ять гарно ви-
конан"х деклямацій („Посла-
ніє", „Розрита могила", „Гай-
дамаки", „Смерть Шевченка" 
Івана Драча і „Кавказ"), кіль-
ка хорових пісень проспіва-
ннх хорами Великої та Малої 
Семінарії, деякі в супроводі 
Оркестри малих семінаристів, 
І реферат о. Ігоря Мончака. 
Театральна зал я Української 
Малої Семінарії з артистично 
(рибраною сценою, в глибині 
якої на високому п'єдесталі 
щ повному маєстаті стояло пс-

Нія Шевченка, була напов-
ущерть гістьми. ВПрео-

еннішнй . А р х и єпископ 
Кнр Іван Бучко, в окруженці 
отців настоятелів обох Семі-
нарій, в товаристві отців шам-
белянів — о. д-ра М. Маруси-
ва і о. д-ра І. Хоми, представ-
иицтва отців Васнліян, очоле. 
ного о. д-ром М. Ваврнком, 
представництв Сестер Василі-
янок і Сестер Служебниць і 
кількох діячів світських уста-
нов, — милувалися виступами 
семінаристів. Той вплив ча-
рівний, яким Шевченко прн-
в'язав до себе навіки кожного 
свідомого українця, відчував-
ся і тут впродовж цілої ака-
демії. Доповідь о. Ігоря Мон-
чака про Шевченка як поета. 
Людину і віруючого, псрепле-
тена прекрасними цитатами з 

нального відродження і реч-
ника народу. Коли доповідач 
розповів казку про хлопчину, 
що зірвав цвіт папороті, але 
сам знесилений провалився в 
яру, і лиш земляки його, знай-
шовшн хлопця мертвого з цві-
том папороті У руці, могли 
користати зі щастя цісї чарів-
ної квітки, здавалось, що це 
відзвук слів І. Драча: „Ну, а 
там світити вже йому. В за-
вірюшних, грозяних століттях 
серцем розпанахувати тьму". 

Незабутні враження зі зво-
рушенням аж до сліз зали-
шили на присутніх прекрасно 
виконані декламації з такою 
щирістю, виразністю і чисто-
тою вимови, що ми питали се-
бе: де ми? в Києві чи у Львс-
ві? Один з наших приятелів 
сказав — „Серед молоді Ук-
раїни". Не обійшлось без гу-
морнстичного підкреслення зі 
сторони гостей, коли дванад-
цятнлітній учень, Роман Мос-
каль, декламував з завзяттям 
вірш „Розрита могила" кар-
таючи своїх „ѓомонімів". Пі-
сеннни репертуар, дуже бага-
тий і майстерно виконаний, 
надав академії внснокого то-
ну. Двогодинна програма не 
втомила гостей. Хор пнтомців 
Великої Семінарії відспівав на 
4 голоси: „Сонце заходить" 
(Роздольського), „Чого мені 
тяжко" (Волошина), „Закува. 
ла та сива зозуля" (Ніщинсь-
кого) і „Прометея" (Стецен-
ка). Малі семінаристи в суп-
роводі оркестри чотирнголос-
ннм хором гарно виконали: 
Гимн ювілейний, ‚‚Думн мої", 
,‚Учітеся" (Гайворонсько г о), 
і без оркестри — „Заповіт" і 
кінцевий гимн. Прекрасні вра-
ження, що всі ми винесли з 
цієї академії, залишаться не-
затертими головне в серцях 
молодих учнів-семінаристів, а 
це для наших еміграційних 
умовиќ лредставлаСг неабияку 
цінність в плеканні національ-

творів Кобзаря, створила аті ної свідомостн та рідної нам 
мосферу подиву і пошани до традиції. 

У Тант завершує формування міжнародного 
війська для №пру 

Об'єднані Нації. — Гене-
ральннй секретар Об'єднаних 
Націй У Тант вернувся в мн-
нулу середу з Женеви, де він 
відкрив був велику міжнарод-
ну конференцію в справах 
торгівлі, щоб закінчити фор-
мування міжнародного війсь-
ка. призначеного для Кіпру. 
Те військо матиме більші пов-
новласті. як їх мали коман-
данти бритійських частин, які 
до цього часу старалися по 
змозі доводити до перемир'я 
між воюючими кіпрськими 
греками і турками та збері-
гали сякий-такнй спокій на 
тому острові. Бритѓнські воя-
ки ніколи активно не стрява-
ли в грецько - турецькі бої 
на Кіпрі, щоб не стягнути на 
себе докору, що вони займа-
ють чиюсь одну сторону та 
щоб не наражувати себе са-
мих на людські втрати. Ін-
дійськнй генерал` Прем Сінґ 

Гіяні, який перебуває вже від 
трьох тижнів на Кіпрі і є ко-
мандантом міжнародного вій-
ська ОН, дістав від генераль-
ного секретаря ОН уповнова-
ження — вживати також 
зброю, якщо це буде потріб-
не для справќ встановлення 
ладу на Кіпрі. Він мас покн-
що під своїм командуванням 
3.500 бритійських вояків і 
1.100 канадійських. Шведсь-
кі, фінські та ірландські кон-
тннгентн військ прибудуть на 
Кіпр впродовж найближчих 
10-ох днів. В найближчих 
днях приїде туди також фін-
ський дипломат Сіякарі Туо-
міоя, якай призначений на 
політичного посередника, я-
кий мас знайти формулу для 
тривкого замирення між кіпр-
ськнми греками і турками. 
Британія, Греція, Туреччина 
і Кіпр погодились на його 
кандидатуру. 

тиском Спільної Конгресової 
Атомової Комісії погодився на 
те, щоб цей малин атомовиіі 
реактор, що називається -
.‚Снеп 10-А" міг відбутися. Ця 
програма вже коштўе уряд, . 
коло $100 000 000 і уряд пля-! А м е Р и ц 1 в.дзначас медалею 
нував припинити П. але тепеРІсв- ЮР1 Я найвидатніших екав-' і - - р„і„ і и , 'тових діячів за їхні заслуги погодився на неї. і Спільна " ' 
и _.. . ш и , ‚„для духового іюзвитку МОЛОДІ Конгресова Ато.мова Комісія і" 

Гриць Слободян одержав найвище 
католицьке скавтове відзначення 

Соґертіс, Н.И. — Кожного 
року кожна дісцезія й архнді-
сцезія Католицькоѓ Церкви в 

ДЕ ҐОЛЬ ПРИЙНЯВ 
ПОСЕРЕДНИЦТВО 

У СПРАВІ КАМБОДЖІ 
Париж. — Ф р а н ц у зький 

президент Шарль де Ґоль за-
певнив голову Камбоджі кня-
зя Нородома Шіганука, що він 
стоїть в контакті з амернкан-
ськнм і бритійськими урядами 
та старається знайти форму-
лу, яка гарантувала б Камбо-
джі державну недоторканість 
і невтральність. Американські 
чинники потвердили цю зая-
вў де Голи. Лист французько-
го президента до Шіганука 
був наслідком просьби цього 
останнього, зробленої на ад-
ресу де Голя, щоб. той вжив 
своїх добрих 'послуг для спра-
ви скликання 14-членної між-
народної конференції, яка ґа-
рантувала б Камбоджі недо-
торканість її державних кор-
донів і невтральність. Норо-
дом Шіганук, відомий з свого 
н е п огамованого т е м п е р а -
м е н т ў і змінлнвостн настро-
ів, поставив кілька днів тому 
несправжній ультимат Брн-
танії, що коли вона, як спів-
спонзор — разом з Совстсь-
ким Союзом — Женевської 
конференції з 1954 року, не 
скличе до найближчого лоне-
ділка нової такої конференції, 
то він, Шіганук, звернеться 
до Пейпінгу і Ганой (столиці 
комуністичного П і в н і чного 
В'єтнаму), щоб вони взяли 
Камбоджу під свою „опіку". 
Вже тепер у Пейпінгу пере-
бувас військова делегація від 
Камбоджі, де вона старається 
дістати від китайських кому-
ністів зброю. Совстський Со-
юз погодився скликати таку 
нову конференцію, але ЗДА і 
Британія отягаються, бо ля-
каються, що Комуністичний 
Китай і Північний В'еѓнам, 
Юсі були учасниками згада-
вої конференції про Індокй-
тай з 1954 року, тепер вико-

ристають таку нову конфе-
ренцію для атак проти Аме-
рнкн і Південного В'стнаму. 
Шіганук буцімто запевнив, 
що він заінтересований ви-
ключно у власній єправі та є 
проти поширюваная такої но-
вої конференції на справу ін-
ших південно - а з і й с ь к и х 
країн. Водночас він зробив 
таку „концепсію", що пого-
днться на двосторонні перего-
вори з Південним В'єтнамом 
про устійнення між тією кра-
іною і Камбоджею державних 
кордонів і обміркування всіх 
спірних справ, якщо тільки 
буде визначений термін зга-
даної великої міжнародної 
конференції. Хоч у минулому 
тижні, за згодою Шіганука, 
прибула до столиці Камбоджі 
Пнемпонгу делегація від Пів-
денного В'стнаму, проте Ші-
ганук не допустнв до відкрит-
тя переговорів з нею нібн-то 
з уваги на непригожу атмо-
сферу, що настала після ата-
ки південно - в'єтнамського 
літака на одно прикордонне 
камбоджівське село. Вія не 
прийняв до відома перепро-
син збоку Південного В'єтнам 
му і Америки, як також від-
кликав свою власну поперед-
вю пропозицію, щоб склика-
ти тільки конференцію чотн-
рьох держав — Камбоджі, 
ЗДА, Південного В'єтнаму і 
Сіяму, для гарантування Кам-
боджі державної недоторка-
ности і невтральности. За-
хідні обсерватори в Камбоджі 
'погоджуються, що Шіганук 
дійсно готов пристати до ко-
муиістнчиого бльоку, якщо 
західні держави не дадуть 
йому бажаної ним гаранти. У 
чому мас полягати формула, 
про яку у своєму ляси згадав 
де Голь, французькі чинники 
не подали. 

Наближується розгра між Москвою і 
Пейпінґом — кажуть інші комуністи 

Москва. — У квітні цього В'стнаму, нову компартію Ве-
року відбудеться нове велике 
збіговище комуністичних лі-
дерів з різних країн світу, які 
поспішать до Москви з чоло-
бнтнею у зв'язку з 70-літтям 
Нікіти Хрущова. Тоді-то ма-
ють вирішити, чи скликати 
офіційну світову конференцію 
комуністичного руху, яка роз-
судила б ‚‚ідеологічний" спір 
між Москвою і ПейпінГом, чи 
ще стриматись з такою кон-
ференцісю і тільки мобілізу-
вати по своєму боці різнона-
ціональннх комуністів проти 
Пейпінгу. Хоч в останніх мі-
сяцях китайським комуністич-
ним лідерам вдалося перетяг-
ти на свою сторону різні ко-
муністнчні партії — Індонезії, 
Північної Кореї, Північного 

льпі — проте сателітські ко-
муністи, головно польські і 
мадярські, передбачують, що 
на міжнародному комуністич-
ному конгресі велика біль-
шість „засудить" Пейпінґ. Ра-
хуючись з цією можливістю 
китайські комуністи як і аль-
банські, мабуть, навіть не прн-
йняли б запрошення на з'їзд 
дй Москви. Сателітські кому-
ністи виключають, щоб могло 
прийти до злагоди між Хру-
щовим і Мао Тсе-тунгом, які 
один одного ненавидить. На 
конференції екзекутнви кому, 
ністичної Світової Федерації 
робітничих спілок, яка скін-
чилась в Софії в минулу не-
ділю, приходили до гострих 
суперечок між прнхильника-
ми Москви та Пейпінгу. 

Польща обмежила свободу рухів 
американських дипломатів 

запропонувала на здійснення 
пробного лету суму 
мільйонів. 

ти сланний обрал еспанського 
маляра Ель Грско під заголов-
ком „Похорон князя Орѓала", я-
кнй буде конкуренцією славній 
Італійській ‚‚Шсті", яку Папа 
Павла VI погодився прислати 
на цю Виставку. ..Пісгта" буде у 
Ватнканському павільйоні, а 
..Похорон князя Орґаза" - в 
еспанеькому. Ель Грско нома-
люван обрал таким способом, що 
в долішній частині с похорон 
князя на землі, а в горішній 
намальовано, як його вітають в 
небі. 

# ВІЙГЬКОПН КОМІСІЯ п о в і д о -
мнла. що світовий чемпіон важ-
коі ваги Кесіюс Клей не може 
бути прийнятий до військової 
служби, бо він не виконав за-
довільно деяких тестів, яких 
вимагається під поќлиќўваних 
рекрутів. Очевидно, що ці тести 
головним чином із математики 
Бш иас 22 роки. 

Ніксон буде кандидувати, якщо його 

в рямках Хлоп'ячого Скавту 
, j Америки. Цьогорічну цю нан-

вищу нагороду в нюйоркській 
архндісцезії одержав Гриць 
Слободян, молодший син го-
ловного касира УНСоюзу Ро-
мана і пані Анни Слободянів 
та молодший брат Данила 
Слободяна, управителя „Сою-

I зівки". Від восьми років 

попросять 
Бейрут, Ливан. — Колиш-'це свідчить про те. казап 

ній віце-президент ЗДА Рн-1 колишній віце-президі-нт, 
чард М. Ніксон заявив, що Що я не с активним кандида-1 Гриць Слободян займає від-
він прийняв би республікаясь-1 том". Ніксон сказав що не повідальний пост у фабриці 
ќу номінацію на президента,! хоче критикувати закордон- відомих електронічних машин 
коли б її йому запропонували ної політики уряду президен- j IBM (АйБіЕм) в Кінгстоні 
на Конвенції. Але він знов по-
вторив свою давнішу заяву. 

НОЇ ПОЛІТИКИ УРЯДў прЄЗНДСН- ШМ (АИЬ1г,М) в імнгстоні, 
та Джансона під час побуту І Н.П. Трн роки тому він за 
ла кордоном, але. на його дум-

що не старається про кандн- ` ќу, закордонна політика гра-
датуру, і повідомив при цьо- 'тиме головну ролю під час вн-
му, шо в травні цього року'борчої кампанії. Він мас бага-
він буде на службовій поїзд-

ці по країнах Латинської А-
мерики. а в червні буде в Ев-

то дечого сказати в цій справі 
після повороту до ЗДА. З Ли-
вану Ніксон відлетів до Кара-

ропі. Тепер він відбуває подо-.чі в Пакістані. де мас бути 
рож по державах Азії, і вже два дні. 

свою працю в системі амери-
канського Скавту одержав ме-
далю бронзового пелікана. 
Гриць Слободян одружений з 
Анною Рибак, сестрою відо-
мого нашого діяча полковни-
ка Рибака. Він, Гриць Слобо-
дян. як і його старший брат 
Данило, почали свою живу' Української Молоді „Пласт' 

Гриць Слободян 
в скавтовому однострою та з 

одержаними високими 
відзначеннями. 

актив н і с т ь у Хлоп'ячому 
Скавті Америки ще заки тут 
була створена та розвинулася 
подібна своїми виховними ме-
тодамн н цілями Організація 

Варшава. — Польський у-
ряд повідомив американську 
амбасаду, що він обмежує 
свободу- рухів членів амбаса-
дн у відплаті за подібну за-
борону, застосовану в мнну-
лому році До дипломатично-
го корпусу всіх комуністнч-
них країн в Америці, включ-
но з Польщею. Американсь-
кий Уряд, стосуючись до на-
полегливої вимоги військових 
чинників, забороннли в'їзд ко-
муністнчннх „дипломатів" на 
терен 355-их різних повітів, 
що становлять 11% амерн-
канської території. Сталося це 
після того, як раз-ураз ствер-
джувано, що комуністичні 
„дипломати" використовують 
свободу своїх рухів на терені 

ЗДА для шпигунських цілей. 
Обмеження, що їх тепер про-
голосив комуно-польський у-
ряд у відношенні до членів 
амбасадн ЗДА у Варшаві і ге-
нерального консуляту у Поз-
нані мають очевидячки иа у-
вазі не моменти безпеки, а 
щоб дошкулити американцям. 
І так, заборонено їм в'їзд до 
відпочинкової оселі під Вар-
шавою, до купальних місце-
востей над Балтійським мо-
рем і до місця, звідкіль іс-
нус найшвидша комунікація 
поромом з Швецією. Це впер-
ше в історії польсько - амери-
канськнх взаємин, що ноль-
ські комуністи спутали свобо-
ду рухів американських дип-
ломатів на терені Польщі. 

У С В І Т І 
О В Об'єднаній Арабській 

Республіці проголошено проект 
конституції, за якою президента 
мають вибирати плебісцитом. 
Теперішній диктатор тіє'ї країни, 
який був „обраний' на прези-
дента в 1956 році, має знову 
„кандидувати" в березні насту-
пного року - на дальших 6 
років. Очевидно ніякий дру-
гий кандидат не буде допущ"е-
ннй і диктаторська система по 
суті залишиться та сама. 

9 У ГраіІІ Тв-літній прем'єр 
Хрущова, прибуде в цьому тиж-
ні до Франції на 10-денні відві-
днни. Офіційною ціллю с пілпн-
сшшя французько-совстськоі у-
мови про „культурну виміну'. 
Аджубсй задумує відвідати різ-
ні французькі міста. 

Џ Гргиія І Болгарія почнуть 
20-14) квітня конференцію про 
.(ліквідування всіх їхніх затяж-
них і численних розбіжностей. 
Цю конференцію відкладано 
ВЖе ТрЦЧІ З РІЗНИХ П{ЖЧЯНд . . 
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Терористичне рабство 
'Перейняте у М оѓ копії від татар низько-

понлонство І холуйство у відношенні до всіх 
властьімущих ніколи так не процвітало, як 
тепер під комуністичним терором у Совст-
ському Союзі. Буйно розвивалося воно в до-
бу Сталіна, виявляючись у ганебній гльо-
рнфікації нелюдських злочинів цього ти-
рпна, широко появляється це холуйство 
тепер особливо в ставленні попрнзнячува-
них на Україні та в інших поневолених кра-
їнах комуністичних сатрапів і їхніх клік до 
Москви, як ‚‚батьківщини радянських наро-
дів", до „братнього російського народу", до 
Хрущова, як „учителя і вождя". Висмівані 
й тавровані Шевченком малоросійські гнуч-
кошнснки і холуї, „дядьки отечества чужо-
го" не'перевелися ще й досі. 

Під знаком цього вимушеного ннзькопо-
клонства, ‚Москві проведено і вшановування 
150-річчя з дня народження Шевченка на 
Україні і в усьому СССР. Друковані укра-
їнською мовою і видавані на українській 
землі часописи подавали на першому місці 
повідомлення про шевченківські урочистос-
t i в Москві і Ленінграді, а вже тільки зго-
дом лоявлялнс% повідомлення про святќу-
вання в Києві, Харкові, Полтаві. Виголошені 
у Москві і в Ќнові святочні промови „пред-
ставняків" нібито незалежної Української 
COP. Ол. Корнійчука чи П. Шелеста, Шев-
ченкового ювілею майже не стосувалися: 
у них ішла головним чином мова про Мо-
скву, російський народ, компартію— про їх 
заслуги для . . . України. Часто й багато ци-
товайго не Шевченка, а Хрущова, і на його 
славу, а не на славу Шевченкову закін-
чувалиея всі промови і виступи. Вершка ви-
мушеного низькопоклонства досягнено в без 
Прецендентному присудженні Хрущову лре-
мії імеяи. Шевченка і в наданні` ювілейної 
Шевченківської медалі цьому катові Укра-
їни. Своєю страшною мовою говорить зокре-
ма висланні{ Нікіті Хрущову з цього при-
воду лист` діячів культури. Української 
ССР, між ними таких, як Рильський. Малн-
шко, Рваўцький, Майборода, Ужвій, Ба-
жан, Касіян, Донець та інші, які. внсловлю-
кгчя Хрущову „почуття найглибшої. . . по-
ваги і любови", дякують йому за проведену 
ннм на пості першого секретаря ЦК КПУ 
‚.величезну роботу", у внсліді якої, як ві-
домо, знищено сотки й тисячі діячів ўкраїн-
ської літератури, мистецтва і науки. Підпн-
сані під листом колишні друзі тих знищених 
змушені віддавати Хрущову „земний пок-
лін" за „опіку над українською культурою, 
за „гарячу участь" Хрущова у створюванні і 
споруджуванні пам'ятників Шевченкові, за 
його. . . ‚‚незмінну увагу до творчости і па-
м'яті TV Г., Шевченка". 

Холуйство і низькопоклонство у відно-
шенні до Москви і її кремлівських самодерж-
ців це — треба думати - вимушена окупант -
еькнм терором данина. Це — стиль і харак-
тер терористичної системи створеної рябо-
влаСниЦькою Москвою. Про це може евідчи-
тй й виступ ідеолога кремлівського наміс-
няцтва на Україн'і ославленого А. Скаби, 
сеѓкретаря ЦК КПУ в ‚.ідеологічних спра-
вах". У своїй статті, надрукованій п. н. „Йн-
тернаЦноналнзм — наше знамя" в числі з 27 
березня ц. p.. Скябя перевершив навіть сн-
мого Хрущова й Ільїчова у своїй відданості 
не так ідеям Леніна, як московської супгрема-
тії над Поневоленими народами. Відміняючи 
на всякі лади вжите ним 23 рази слово ін-
тернаціоналізм і інтернаціональний, Скаба 
договорився не тільки до ‚‚дальшого збли-
женяд Аацій". але навіть.до „досягнення їх 
повної єдности". значить повного „злиття 
націй". Усі висновки свого виступу спряму-
вав Скаба не на розквіт й могутність Украї-

нн й розвиток української культури, але на 
конечність боротьби з ‚‚пережитками націо-
вівналізму". на переборювання до кінця 
‚.проявів національної обмежености й еґоїз-
му'". До такого рабського самозаперечення 
змушус Москва своїх ставлеників у ніби то 
„незалежних республіках". 

Сумнівний успіх де Толя 
Французький президент Шарль де Голь 

закінчив свою однотнжневу подорож по Ме-
хіко і трьох французьких так званих замор-
ських департаментах — островах на Атлян-
тнку і вернувся до Парижу в настрої тріюм-
фатора. На честь французького президента 
дійсно віватувалн тисячі мехіканців і авто-
х`тоні Мартініки, Гваделюпи та Гвіяни, і він 
зворушений, захоплно вигукував: „Мій Во-
же, мій Боже, які ви добрі французи!" У 
Мехіко не виявили ніякого невдоволення, що 
закордонний гість прибув у них в уніфор-
мі генерала, чого мехіканці дуже не люб-
лять, а в названих заморських департамен-
тах комуністи й автономісти не використали 
нагоди, щоб продемонструвати проти цент-
ралістнчної системи правління Франції. О-
тож назверх ця подорож була успіхом. 

Подорож де Голя називалась відвідинами 
доброї волі і під час неї буцімтс не ведено 
ніяких ділових нарад. Де Голь маніфестував 
свою приязнь до названих країн та їх меш-
канців і закликав до приязни, довір'я і тісні-
шого зв'язку з Европою. яку він ніби ре-
презентував. Зрештою, у своїх публічних 
виступах в Мехіко Де Голь був дуже обе-
режний, і вичувалось , що він не хоче ска-
затн нічого, що можна було б інтерпретува-
тн. як бажання заколотити відносини на а-
мериканському континенті та пошкодити ін-
тереоам 'З'єднаних Держав. Можна було від-
чутн, що він'сВідомнй того, що Франція, крім 
багатьох гарних слів, не мас змоги навіть у 
маленькій частині заступити тих користей, 
що їх Мехіко мас з торговельних взаємин із 
ЗДА. з щорічної мандрівки на американську 
північ сезонових мехіканських робітників, з 
американського туристичного руху, з ін-
вестнцій американського капіталу та з про-
менювання північно - американської циві-
лізації. 

Зате де Толь скрізь підкреслював иеза-
лежність французької закордонної політики 
„від будь-кого", зріст французької потуги 
до ролі нового міжнародного чинника і заін-
Тересування Франції латиноамериканськими 
країнами із спорідненою романською куль-
турою. Він запевняв, що Франція хоче взя-
ти активну участь у справі економічного під-
несення латиноамериканських країн, дар-
мащо, покищо нічого ще конкретного не 
сказано. 

Американські коментатори все ж пере-
стерігають проти повного знецінювання ті-
сї подорожі де Голя. При цьому вони звер-
тають увагу на два моменти: 1) що латин-
ські американці „не живуть самим хлібом", 
і особливо захоплюються вони видатними 
індивідуальностями. — що після смерти Дж. 
Кеннеді „постала пустка", яку в уяві латнн-
ськнх американців саме й виповнює висока 
постать де Голя, і 2) що краще, щоб ген. де 
Голь зосереджував на собі увагу мехіканців, 
бразилійціп і т. д., аніж мас її приманювати 
до себе Фідель Кястро. Ці аргу'менти логічні. 
Але — наскільки залицяння де Голя до ла-
тинськнх американців матимуть тривкий 
наслідок і наскільки успіх цієї його подоро-
жі був дійсний а не сповидннн. про це може 
сказати тільки майбутність. 

Буенос Айрес. — Упро-
довж тижня відбулися парля-
ментарні вибори у трьох лати-
ноамериканськнх країнах: 8-
fo березня — у Сан Сальвадо-
рі, 15-го — в Колюмбії і в,—. 
Чіле. 

Сан Сальвадор найменша, 
але найгустіше заселена і од-
на з найбільш злиденних дер-
жав континенту, бо промис-
лу там немає, а робітних рук 
забагато. Інтелігент, зокрема 
правннк, може знайти заробі-
ток хіба на державній службі. 
Отже, про гра урядової пар-
тії несе за собою зміну не ли-
ше на верхах, але й у цілій 
адміністрації, і тому від вислі 
ду виборів залежить, хто змо-
же протягом чергової каден 
ції заробити на прожиток, а 
хто буде безробітний. 

Ширше зацікавлення вик-
лнкали вибори в Колюмбії, 
дармащо у тій країні не с во-
ни єдиною формою політич-
ної боротьби між двома най-
більшимн традиційними пар-
тіямн, консерватнстами і лібе-
раламн. Населення коясерва-
тивних сіл нападало на сусід-
ні ліберальні села і вирізува-
ло їх, ліберали відплачували 
тим самим. До речі, та бо-
ротьба викликала була свого 
часу реакцію в ЗДА: серед 
членів ліберальної партії є чи-
мало протестантів, і тому дея-
кі американські журналісти 
неправильно інтерпретували 
колюмбійську політичну -різ-
ню. як релігійну. її розміри 
були величезні: недавно за-
арештовано одного „політич-
Ного діяча", совість якого об-
тяжена життям п'ятьох сотень 
противників. Щоб покінчити з 
кровопролиттям, обидві тра-
диційні партії ' створили ви-
борчий бльок: приступають до 
виборів із спільним списком, 
а опісля розділюють парля-
ментарні мандати й адмініст-
ративні пости згідно із напс-
ред устійненнм ключем. 

Політичного терору радика-
льно не викорінено, але зве-
дено його до спорадичних ви-
падків. Проте існує небезпе-
ка, що різня розгориться зно-
ву, якщо консервативно - лі-
беральний бльок розіб'ється. 

Цим разом усе скінчилося 
щасливо: урядова коаліція 
зберегав значну більшість 
хоч і втратила частину ман-
датів на користь правиці Та 
лівиці. Цікаво, що колюмбійл 
ську правицю творять прихи-
льники Рохаса Пінільї, дикта-
тора. усуненого революцьто 
1957-го року. Скинено з пре-
зндентського крісла Перона і 
Одрію, але в Аргентині лнщм-
лась велика пероиівська пар-
тія, а п Перу одріївська; п 
дібно можна сќалати й про 
Колюмбію. Причина в тому, 
що латиноамериканські демо-
кратнчні партії не перейшли 
свого „ню діл'у": не можуть 
лати нічого, крім 5-прикмет-
ннкового виборчого права, ко-
ли нарід домагається хліба, 
шпиталів та шкіл. 

У Сан Сальвадорі та в Ко-
люмбії відновлено повний 
склад Конгресу, тоді як чі-
лійські вибори були ДОПОВНЮ-
ючими: йшлося про вибір од-
ного лише посла з виборчої 
округи Ќўріко. Не зважаючи 
на це, вислід чілійськнх вибо-
рів був більш сенсаційний, бо 
пін дав прогнозу для загаль-
них виборів, президентських 
ти парляментарннх, що відбу-
дуться 4-го вересня — подіб-
но як вибори у стенті Ню 

Петро Гой 

Гемпшир дають, основу для 
здогадів про внелід американ-
ських виборів. 
Такий прогностичний хіарак-

тер маля минулорічні комуна-
льні вибори, які відбулися в 
цілому Чіле. Теперішня про-
урядова коаліція (консерва-
тнсти, ліберали та радикали) 
зазнала поважної поразки, 
так, що-на першому плані за 
рисувалися дві сили: крайня 
лівиця, тобто коаліція кому-
ністів, комунрфідьськнх соці-
алістів та кількох дрібних 
партій, т. зв. фронт Народної 
Акції і (у скороченні; ‚ФРАП), 
і помірковано - ліва хрнстиян-
(ька демократія. Але округа 
Ќўріко зараховувалася до 
твердинь правої коаліції, де 
вона здобула в минулорічних 
комунальних виборах майже 
50% голосів. Та 15-го березня 
права коаліція зазвала і там 
повної поразки —" на перше 
місце вибився комуністичній! 
ФРАП. 

Не лише внелід виборів у 
Ќўріко перейшов сподівання. 
але н його імпакт: права ко-
аліція вийшла з тих виборів 
здеморалізованою, і морально 
розбитою. Зрезигнував ЇЇ каи-
дидат на президента, сенатор 
Юліян Дуран, зрезиґнувалн 
також лідери партій консерва-
тнпної (Франсіско Бульнес) і 
радикальної (Равль Реттіґ). 

Що далі? Існують три мо-
ж.тивості: 1) найменше прав-
доподібна: коаліція не прийме 
резиґнації Дўрана; 2) коалі-
ція стане до виборів, засту-
пивши Дўрана іншим канди-
датом на президента; 3) коа-
ліція віддасть голоси за кан-
дидата християнської демок-
ратії, Бдварда Фрея. А коли 
п не рішиться на цю останню 
розв'язку, треба сподіватися, 
що значна частина консерва-
тистів, лібералів та радикалів 
голосуватиме за Фрея, вважа-
ючн, що ставка на власного 
кандидата безнадійна і що чі 
лінськнй виборець стоїть пе-
ред твердою альтернативою: 
або християнський демократ 
Фрей.або комунофіл Альснде. 

До ї5-го березня вважало-
ся, що шанси трьох прези-
дентськнх кандидатів при 
і)лизно рівні — тим самим іс-
нувала небезлека. що невели-
кою більшістю переможе Аль-
снде, і Чіле стане першою 
державою на Західній півкулі 
(і другою у світі, після Кера-
лі, що належить до індійської 
федерації), де комунізм при-
йде до влади легально. Тепер 
ця небезпека розвіюється — і 
Альснде, відповідаючи на за-
пити журналістів, не вмів 
приховати тривоги оптнміс-
тнчннмн фразами. 

Я познайомився з Фресм у 
березні 1962-го року, пред-
ставлений проф. Таненбавмом 
у Колумбійському Університе-
ті, і мав нагоду поговорити з 
ннм вдруге у липні того само-
го року на конгресі .‚Пакс Ро-
мана" у ЛІонтевідео. Скільки 
води упл`ило за ті два роки! . . 
У березні 1962-го року один а-
мериканськнй дипломат, ко-
лишній амбасадор у Чіле, за-
питав, чи християнська демо-
кратія виступить у виборах 
1964-го року самостійно, чи 
створить спільний бльок з лі-
вицею. Фрей прикинувся, бу-
цімто не дочув питання, а йо-
го партійний товариш Томіч. 
заперечив поголоску про вн-
борчнй бльок — але в такій 
заплутаній, двозначній фор-
мі. що я зовсім не був переко-

(ЗОЌІНЧЄННЯ на crop. S-ій) 

УКРАЇНІКА В АМЕРИКАНСЬКИХ 
БІБЛІОТЕКАХ 

(3) 
'Цікаво відзначити, що того 

ж 1816-го року почав виходи-
ти .у Харкові і перший гумо-
рнстичний місячник...Харьков-
ский Демокрит". Появилось 
його тільки 6 чисел під редак-
цією В. Масловича. Журнал, 
як сказано було в його редак-
ц†йніЙ статті, містив „твори ті-
лькн місцевих авторів". Нав-
коло нього гуртувалися такі 
визначні особи того часу, як 
Р. Гонорський, Ф. Зеленський, 
Г. Квітка - Основ'яненко, Рай-
да{ювський, Срезневський і ін. 

У 1831-му році виходив в 
Харкові „Украннский Альма-
нах", в двох мовах, при спів-
участі Гребінки, Морачевсько-
го та ін. 

У 1833-му році виходить 
„Утренняя Звезда", уже з о 
бов'язковою першою части-
ною в російській мові, при 
співучасті Гребінки, Основ'я-
ненка, Котляревського, Іно-
земцева, Соснова, Срезневсь 
кого. 

У 1843 - 1844 І. Бецький ви-
дас „Молодик", український 
літературний збірник. Харак-
тер збірника такий самий, як 
і попередніх харківських се-
рійних видань. Видавець І 
Бецький писав, що цей жур-
нал призначений передусім 
для друкування ,‚статѓей, що 
відносяться до історр і ста-
тистикн України, матеріялів 
пам'ятників старовини, біог-
рафій визначних людей, кра-
щнх творів в українській мо-
ві". Це патріотичне періодич 
не видання згуртувало навко-
ло себе тодішню національі)у 
еліту, як Т. Шевченко, Г. 
Квітка - Основ'яненко, С Гре-
бінка, М. Костомарів та ін. На 
появу журналу відгукнувся і 
тодішній україножер, літера-
турний критик В. Бєлінський 

До 1894-го року виходило в 
Харкові 17 періодичних ви 
дань, при чому перші з них 
були тематично українські, а 
щойно згодом почали появля-
тися офіційні урядові росій 
ські видання, як „Харьковскне 
Губернскне Ведомости" (1888-
1916). протоколи засідань різ 
них університетських комісій 
і. т. п. Перші неофіційні ро 
сійські видання стали появ-
лятися в Харкові далеко піз-
ніше, після валусвського у 
казу. Перша напівофіційна 
політично - літературна газе 
та „Харьков" виходила від 1 
листопада 1877 до 7-го листо 
пада 1880-го року. Перший 
журнал „Мир" виходив у рр 
1881-82. (Вийшло тільки 6 
чисел). 

Інтернаціональний Доку-
ментаційний Центр (ІДЦ) ре-
продукував також науково 
літературний журнал за ре-
дакцією Снмона Петлюри 
‚‚Укря`инская Жизнь", Моск-
ва. 1912-1917. $78.40, та наў 
ково - літературний журнал 
Юньій Сборник", Одеса рік 
1895. 
Крім того репродуковано де-

які збірники, літописи та віс 
ті історично . філологічних 
товариств при університетах 
України, що виходили в доре-
волюційно.му періоді' як „Из-
вестия Исторнко - Филологи-
ческого Инстнтута кн. Безбо-
родько". Ніжен, 1877 . 1916, 
т.т. 1 — 31. $121; „Сборник 
Историко - Фнлологического 
Общеетва при Институте кн. 
Безбородько", Ніжен. 1896-
1916. т. т. 1 - 9; „Сборник 

Историко - Ф и л ологического 
Общеетва при Харьковском У-
йнверситете", 1887-1914, т.т. 1 

21, $104; ‚іЛетопиеь Ието-
рнко - Фнлологического 06-
щества при Новоросснйском 
Университете", Одеса, 1890-
191,7 t . t . 1 — 25. . 

Репродуковано також „За-
пискн Харьковского Уннвер-
ситета", 1874-82 і 1893-1917, 
$136.50; „Записки Новорос-
сийского Университета,., Оде-
са, 1867 J914 , тт. 1— 113; „За-
писки Йсторяко - Фнлологн-
ческого ФакульТета" Того ж 
університету, що виходили в 
роках 1909 - 1916, т.т. 1 — 13. 

З книжок, перевиданих в̀ 
Тумба, зустрічаємо тільки І. 
Огіснка „Пам'ятки старосло-
в'янської мови X - XV віків", 
Варшава, 1929, 494 стор, $5: 
„Трудьі Киевской Духовной 
Академни", що появлялися в 
роках 1860 . 1917, деякі праці 
і записки інших наукових то-
варнств. що існували в Укра-
їні перед першою світовою 
війною. 

Це — лише неповний реєстр 
репродукції україніки, вида-
ної Інтернаціональним Доку-
ментацінним Центром. Ос-
новним поштовхом для цієї 
оправи була, очевидно, науко-
ва вартість тих видань, а та-
кож гостра актуальність про-
блематнки Східньої Европи. 

Репродукція деяких наших 
культурних надбань світовн-
ми науковими видавництвами 
є, без сумніву, надзвичайно 
позитивним явищем. Тож тре-
ба сподіватися, що серед на-
шої еміграційної спільноти 
знайдуться фінансові підпри-
смства та окремі особи, які у-
фуядують ці видання для на-
шнх наукових установ, як У-
ВАН та НТШ, щоб дати мож-
ливіеть колам 'нашої старшої 
та молодшої наукової ґенера-
ції ними користуватися та їх 
розробляти. 

Наші професори, викладачі, 
бібліотекарі та студенти висо-
ких шкіл у великій мірі допо-
можуть чужим видавництвам 
ширити наші культурні над 
бання, замовляючи їх для у-
ніверситетських бібліотек та 
наукових установ, в яких пра-
цююїь. 

В деяких видавництвах мо-
жна замовляти також ще не 
репродуковані наші видання 
подаючи тільки вихідні їх да-
ні. Репродукування одної сто-
рінки в Університеті МІкро-
фільм Іяк. Акн Арбор кошаус 
від 3.5 до 4.5 центаў залежно 
від розміру сторінки. ІДЦ 
приймає замовлення не менше 
як на $5., при чому одна мік-
рокартка коштує приблизно 
50 центів і містить 50-60 сто-
рінок друку. 

З наведених вище видань, 
що появлялися в старому 
Харкові, і з пізніших, що по-
являлйся в інших наукових 
центрах, завдяки можливості 
їх репродукції можна творити 
солідні українознавчі і слов'я-" 
нознавчі бібліотечні дослідні 
центри. Адреси видавництв: 

International Documentation 
Centre АВ. Hagelby House, 
Turaba, Sweden. 

University Microfilm, Inc., 
313 N. First Street, Ann Ar-
bor, Mich., U.S.A. 

Про громадське 
харчування в Ўкрамі 

Подаємо із статті В. Задо-
рожного й О. Романова в 
журналі „Комуніст УкраїВн" 
за січень 1964 р. дослівний 
відпис, який кидає деяке світ-
ло на стан громадського хар-
чування в Україні: 

„Послуг а м в ігідпрнсмств 
громадського харчування ко-
ристуетьсл лише 16-18ГГ на-
селення республіки. У н`ас с 
близько 500 великих промй-
словнх нідприєМств, вищих і 
середніх спеціяльних учбо-
вих закладів' Тощо, в яиих 
зовсім немає їдалень. В рес-
публіці с ще багато радгос-
Тіів. у відділах яких немає 
їдалень, а з 7 тисяч колгоспів 
підприсмст в а громадського 
харчування о тільки в 300. За 
густотою сітки їдалень, ча"н-
них, кафе, ресторанів, заку-
сочних Україна значно від-
стас від такнх^республік, як 
Грузія, Узбекістан та ін. А 
якщо порівняти розвиток 
громадського харчування у 
нас і в братній Чехо-Словач-
чині та Болгарії, то виявля-
сться, що там на 1 000 чоло-
вік населення припадає в 3-4 
рази більше місць у їдальнях, 
кафе, ресторанах тощо. Особ-
ливо відстає розвиток громад-
ського харчування на селі, де 
на 1 000 чоловік населення є 
тільки 7 місць в їдальнях. 

„У справі організації вироб-
ннцтва півфабрнкатів для 
підприємств ѓ р о м адського 
харчування зроблені тільки 
перші кроки; Так, у 1962 ро-
ці питома вага м'ясних пів-
фабрикатів становила близь-
ко 30ГЛ, рибних — близько 8, 
а очищеної картоплі — 8,5^ 
до загальних витрат цих про-
дуктів. Ненабагато краще 
стоїть справа із виготовлен-
ням борщових та супових за-
правок. З них в їдальнях по-
кищо виготовляють лише 
близько 20';' перших страв. 
Загально гальмують цю спра-
ву консервні заводи і м'ясо-
комбінатн, які систематично 
Не `виќснують замовлень. Так, 
замість 47,7 Млн. умовних ба-
нок заправочних консервів, 
які передбачено було випус-
тнти в 1962 році, заводи виго-
товили лише` 31,3 млн. ба-
нок". 

Стаття закінчується вис-
йовками: ;,Првцівникн Гда-
лень, кафе, ресторанів, буфе-
тів під керівництвом місце-
вих партійних і радянських 
органів повинні використати 
всі можливостн `дл якорінного 
полі п Щ є н Ия громадського 
харчу'вання з `тіѓй, щоб уже в 
найближчі роки воно стало 
більш масовим і доступним 
широкому колу' трудящих". 

А покищо — додамо від се-
бе — після 45-Літнього мос-
ковсько-комуністичного е`кс-
перименту' воно справді зов-
сім недоступне масам трудя-
щих в Україні. 

7в. Ое. 

чнТвАгв уцМВМрМВ ХНЮКЕК 
Ш газетж, бо часте хнтаткн 
веде до просвіти, а просвіта 

— це еяхаі 

ЛАСТІВКО БІЛЯ ВІКНА... 
Ластівко біля вікна. 
Лястгвко нашої хати. 
Що тобі, ластівко, дати — 
Крихітку хліба, пшона? 
Ластівко, літа кінець. 
Діток твоїх би до хати, 
Я научу їх писати: 
Небо. Дніпро., горобець... 
Ластівко, де не літаясь 
Мало налітатись вволю: 
Ще народись та удайсь 
В небо. Вітчизну І волю. 
Так воно в світі і с. 
Та воно с, щоб літати, 
СОНОЧКО {'ЇЛИ.' моє , 
Ластівко нашої хати. 
МИЌ. ВІНГРАНОВСЬКИП 

Лука Луців 

Т. ШЕВЧЕНКО — СПІВЕЦЬ 
УКРАЇНСЬКОЇ СЛД1ІИ І ВОЛІ 

(15) 
По-козацьки вишколює його на воїна, гідного його Пять-

ка,- „отамана курінного, сироти Степана молодого, козака 
лейстрового". 

Про фогЛгу цієї прекрасної поеми, Д, НнколНшнн висло-
вився з найбільшим захватом: 

„Ціла поема написана коломийковим ритмом, а подеку-
ди колядковим віршем. Пісня до танцю зложена в формі шум-
ки. Крім того дав нам поет зразкову думу, написану народ-
ним ладом і окладом, лишвій доказ на те. як пін по-мистець-
кн орудує всіма формами й засобамн народної поезії, нитнска-
ючи на инх рівночасно знамено своєї могутньої інднвідуяль-
ности" (ст. 78). 

„ІРЖАВЕЦЬ" 
І Вог зглянувсь нп ті ельѓ ін, П{н?чнстії сльози! 
ПОбив Петра, побив ката на наглій дорозі. 
Вернулися запорожці, принесли з собою 
В Гетьманщину той чудовий образ Пресвятої. 
Поставили в Іржаниці в мурованім храмі. 
Отам вина в досі плаче та за козаками. 

Оцей кінець поеми ‚.Іржавець" свідчить про те. що ІІІев-
чеякові твори з історичними сюжетами якнайтісніше пов'яза-
НІ з тнм часом, коли поет їх писав. Мати Божа н досі плаче 
за козаками, за запорожцями, яких Січ зруйнувала Москва. 
Цей уривок поеми свідчить і про те, що Шевченко не „осу" 
джував рішуче зраду Мазепи ". як пише Л. Коваленко (ст. 
40), що Шевченко вірив в опіку Божого Провидіння над за-
порожцями^ бо Бог шіслухав їхні молитви і „побив Петра, 

побив ката на ваЃлін дорозі" для того, щоб запорожці, які 
втекли від прислужників Петра І після нещасливого бою під 
Полтавою в 1709 році, могли вернутися в Україну із чудо-
дійннм образом Пречистої, що його вони „взяли з собою з ма-
тері Січі". 

Не міг Шевченко виступати проти Мазепи, коли ось так 
пише він про ката-Петра: 

Розказали кобзарі нам про войни і чвари. 
Про тяжкеп лихоліття... Про лютії кари. 
Що ляхи нам завдавали - про все розказали. 
Що ж діялось по Шведчнні! То й вони злякались, 
Оніміли з переляку сліпі небораки. 
Отак її пог.води. Петрові собаки 
Рвали, гри:іли... 

Шевченко виразно висловив тут свої симпатії до виз-
вольної боротьби гетьмана Івана Мазепн. і тільки прислуж-
ннкн совстсько-московського режиму в Україні можуть це 
заперечувати. Один з таких прислужників Є. П. Кнрилюк, 
в „Історії української літератури", (І, от. 235). пише, що 
Шевченко „підтримував Петра І проти іноземних загарбників 
і зрадника Мазепн'`. 

Оце Шевченкоие становище цікавіше ще й тнм, що всі 
ті джерела, якими користувався поет при писанні ‚.Іржавця", 
неприхильно оцінюють діяльність Мазепи. Автор „Історії Ру-
сів" твердить, що Мазепа діяв із особистих причин, коли ви-
етупип проти Петра І і що пін діяв зле. Неприхильно оціню-
вав Мазепу і історик Бантнш-Камі неькнй. Неприхильно ста-
внлііся до Мазепи і незнані автори народних пісень, героєм 
яких є улюбленець народних мас Мазепин противник Се-
мен Палій, 

Шевченко розв'язав справу Полтави самостійно, всупе-
реч російському поетові Пушкіну, який накинувся на укра-
їнського гетьмана. Шевченко висловив свою глибоку віру в 
те, що Мазепа був би виграв бій під Полтавоіо. якби всі .‚од-
ностайне стали". , ^—,— ^ 

Поему „Іржавець" написав Шевченко в першому році 
заслання, в Орській кріпості 1847 року, і в ній став він без-

застережно по стороні Мазепн, хоч московським слугам в 
Україні не вигідно про це писати. Коли ж вони й ПИШІТЬ про 
цю протимосковську і протнтатарську поему, як це робить 
згаданий Кнрилюк також і в книзі про Шевченка, то зовсім 
промовчують при цьому Петра та його восвід-собак, що 
„рвали, гризли Україну": 

є 
Іздалека запорожці чули. 

Як дзвонили у Глухові, з гармати ревнули. 
Як плакала за дітками старенькая мати. 
Як діточки на Орелі лінію копали 
І як у тій Фінляндії в снігу пропадали. 
Чули, чули запорожці з далекого Криму. 
Що конас Гетьманщина, неповинно гине. 

Ось слова, якими Шевченко оскаржує в нищенні укра-
їнського народу Петра І, що висилав козаків на працю в 
північні сніги, подібно, як недавно робив Сталін. Але Кнри-
люк цього „не знає", він згадує при цій нагоді прилуцького 
полковника І. І. Ґалаґана, якого Шевченко називає „пога-
ним". Кнрилюк підкреслює, що „Ґалаґан разом із своїм `пол-
ком виступив проти шведських інтервентів і зрадника Мазе-
ци по боці Петра І" (ст. 315). 

Ось так пояснює Кнрилюк Шевченкові твори. Він же од-
Ночасно пише, що українські національні шевченкознавці 
„спотворюють" українського поета (nop. щоденник „Свобо-
да", ч. 43, з 5-го березня 1964). Кнрилюк згадує ще цього 
„полковника поганого'" на 585 ст.. але не робить жадних вн-
сновків із того прикметннка-епѓгета, яким визначив його 
Шевченко. 

Пригадаймо, як це воно справді є в Шевченка. З'країн-
ськнй поет висловлює глибокий жаль, що в українському на-
роді не було єдности, що довело до поневолення України Мо-
сквою. 

Нарадила мати. 
Як пшениченьку пожати. Полтаву достати. 
Ой пожали б, якби були одностайне стали 
Та я фастовеьким полковником гетьмана одняли. 
Не ѓгриміли б списи в стрісі у Петра у свата. 
Не втікали б Із Хортиці славні небожата, 

Не спиняв би їх прилуцький полковник поганий... 
Не плакала б Мати Божа в Криму за Украйну. 

Це правда, що Шевченко знав добре „історію-правду про 
якогонебудь одного магната", який тоді гнобив український 
нарід, що так злорадісно підкреслює Кнрилюк, але не мен-
шою правдою є й те, що „Петрові собаки рвали, гризли Укра-
їну". Правдою в цій Поемі є й те, щи Шевченко використав в 
ній прегарну легенду про образ Пречистої, яка опікувалася 
запорожцями і яка „в Тржавиці в мурованім храмі й досі 
плаче за козаками". 

Комуністичні критики мусять замовчувати такі місця в 
Шевчеђка, як оце, що ми його навели на початку. Не можуть 
вони в своїх „наукових працях" писати правду і про те, як 
Шевченко ставився до гетьмана Мазепн. 

Леонід Хінкулов у книжці „Тарас Шевченко і його су-
часникн" (Київ, 1962) на 68-ій стор. обурюється проти „бур-
жувзннх націоналістів", які нібито пишуть, що „для їііев-
ченка Кріпацтво, як і взагалі соціяльні проблеми, не мало 
значення, а болів він виключно болями національними" (ст 
68). 

Хінкулов. згадуючи статтю проф. О. `Лотоцького п.в. 
„Державницький світогляд ;Т. Шевченка", п?іще, що її автор 
запевняв, ніби Шевченко „ніколи не висував $вперед момек-
ту соціального", бо в творах його завжди виразно виступає 
момент національИо-державнии" (ст. 69J. 

Щоб пришпилити на брехні оцього совстського науков-
ця, наведемо уривок із статті О. Лотоцького: 

Говорячи про фатальний для України Договір Богдана з 
Москвою, поет звертає увагу не на соціальну, і на політично-
державну сторону лихих його наслідків. З другого боку не осу 
джує поет революційного кроку Мазепи, хоч його ft не піддержа-
ли народні маси з причин СОЦІАЛЬНИХ. Шевченко не міг поминути 
„забути" пекучої для його громадянської гвідомостн справа со-
цііільиого поневоленая, проти якого все евос жнтта висловлював 
вогненні протести; але як патріот-доржавннк, він добре розумів 
що хвороби соціальні можна лікувати органічно лише в умовах 
власної незалежної державностн... (Повне вндшяи%творів Шев-

чеика, том Ш, ст. 361, Шикаґо, 19$9, инд.'М. ДспнПййа). 
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22-ГО.СІЧНЯ У МОНЃРЕАЛІ 
У Монтреалі. 22^0 січня за 

ступниќ голови Міської Ради 
Джон Лвнч-Стодаон у непрн-
сутності мера Ж а на Драп о 
прийняв у кабінеті мера укра-
їнську делегацію, до складу 
якої вхоДилн представники 
Української Гречо - Правос-
лавної Церкви, Української 
Католицької Церкви й укра-
їнських громадських органі-
зацій. Делеґаіую, очолював 
голова Монтреальського від-
ділу Комітету Українців Ка-
надн проф. Омелян Кушнір, 
який від імени української 
громадськостн передав привіт 
монтреальськобу М іс ь к о му 
управлінню з нагоди 46-х ро-
ковнн з дня проголошення 
н є з а л є ндаостн Української 
Народньої Республіки і 45-их 
роковин Акту Злукя західяіх 

носѓи і соборности України 
продовжувалися в суботу, 25 
січня, прийомом під почесним 
покровительством губернаго-
ра провінції Квебек Поля Кон-
туа і його дружини. Гірисут-
нім був також представник 

Степан Кўропись 

ПІНКА) о ш м;Л ХРОПША 
Опера Катерина, мала у 

нас успіх в неділю, 1-го бе-
резня, на сцені в Лейн Авдн-
торії. Заля була майже пов-
на, дві тисячі людей, деякі 

Міського у п р а в л і н н я ЃТоль В } ^ ЩЩ ч и т Р е т , й Р а з в 

Еміль Соважо, який у свомуі ж я т т і прийшли п е р є ж и т и 
привітальному слові заявив, трагедію украшської Кате-

рннв, що не послухала за-
клику Шевченка: „Кохайтеся 
чорнобриві, та не з моска-
лями". ' . 

Високого стажу артисти 
Марта Кокольська, Ганна Ще-
реЙ і Юрій, ІТавлюковський 
давали причину до надій, що 
К а т е р и н а вдасться. І надії 
справдилися, бо не лише ті 
три зорі опери, але й Андрій 
КеНДзсрський та Павло По-
корний виявили себе не лише 

що Міське управління Монт-
рсалю вирішило назвати один 
із своТх нових Парків „Парком 
України". — Ця заява виклн-
кала гучні оплески присутніх 
українців. 

Головним промовцем на 
прийомі був губернатор про-
вінції Квебек Поль Контуа. 
Привітавши присутніх укра-
їнців, вів згадав перших ук-
раінських поселенців, які при-
були сюди три чверті сторіч 

вих з'єднань ‚‚Метелиці" і ну суверенну державу. У свою мову, свою віру, мораль-
свосму слові, виголошеному не і фізичне зДбров'я, свої 

українською знання, традиції і любов до англійською 
мовами, голова місцевого від-
ділу Комітету Канади подя-
кував мерові міста Монтреа-
лю Жаяові Драло за те, що з 
нагоди Українського Дня Не-
залежноснтн він наказав під-
нятн український синьо-жов-
тнй прапор над головним пор-
талом будинку Міської Ради. 
Проф. 0. Кушнір подякував 
мерові Драло ще й за різдвя-
не звернення, яке міський го-
лова виголосив українською 
мовою з місцевої радіостації. 

Опісля заступник голови 
Монтреальського відділу Ко-
мітету Українців Канади п. 
Ростислав Шульгин, сказав 
французькою мовою промову, 
в якій пояснив значення 22-го 
січня Для українців у всьому 
світі. Говорячи далі про ук-
раїнську національну групу 
в Канаді, промовець вказав на 
факт, що в трьох вел`иких к"а-
надськнх містах — Едмонто-
иі, Вінніпегу і Віндзорі — ме-
рамн с українці. Далі вія ітід-
креслив, що саме місто Монт-
рсал розпочало традицію під-
німати український синьо-
жовтий прапор у день 22-го 
січня. Ініціятором цього був 
теперішній міський, голова мер 
Жан Драло. Наприкінці п. 
Ростислав Шульгин побажав 
членам Міського управління 
успіхів у реалізації великих 
проектів у зв'язку з Всесвіт-
ньою Виставкою, які віДбу-
деться в Монѓреалі в 1967-му 
році з нагоди сторіччя прого-
лошення Канадської Конфе-
дерації. 

У промові . відповіді заступ-
ннк мера Джон Линч-Стон-
тон сказав, що йому просино 
спостерігати, як люди з різ-
ннх країн поселюються в 
Монтреалі, тому, що тут ВОНИ 
знаходять атмосферу взаемо-
зрозуміння і терпимости, яка 
полегшує здійснення жнттс-
пнх плянів. Міське управлін-
ня Монтреалю —- говорив да-
лі заступник мера —- відкидає 
теорію так званого „топиль-
ного котла", в якому всі на-
ціональні групи повинні пере-
топнтнся в одне ціле. Відпо-

праці та свободи. Губернатор 
Поль КоНтуа згадав також 
той час, коли він, будучи мі-
ністром гірйичої промнсло-
вости в Оттаві, Дружив з сво-
їм українським колегом, то-
дішнім міністром праці Ми-
хайлом Отаром. Свою Промо-
ву губернатор провінції Кве-
бек Поль Контуа закінчив 
словами: „Як ваші стгівгроиа-
дянн запевняємо вас, що ми 
вважаємо всіх вас за братів 
і сестер, які п'рагнуть .До тих 
самих досягнень і до тих са-
мих ідеалів". 

Після прийому разтіочавсЯ 
баль, на якому відбулася це-
ремонія виводу так званих 
дебюнанток, цебто молодих 
дівчат, для яких це був пер-
ший офіціяльнйй баль. Цере-
монію очолював губернатор 
провінції Квебек. 

В неділю, 26-го січня, в 
рамках монтреальсь'кого від-
значування роковин проголо-
шення незалежности Україн-
ської Народньої Респу'бліки, 
відбувся святковий концерт 
у залі Українського Нацю-
нального Об'сднання. Це свят-
кове зібрання відкрив профе-
сор Омелян Кушнір, голова 
монтреальського 'відділу Ко-
мітету Українців Канади. Го-
ловким промовцем був д-р 
Роман Олійник, який у своїй 
доповіді підкреслив дявні схо-
жості і різниці між історич-
ною долею України та Ка-
надн. 

Після доповіді Іванка Кара-
севнч відспівала три сольові 
композиції на слова Івана 
Франка, Лесі Українки та 
Гайворонського. Фортепіяно-
вий супровід виконав Мирон 
Гаврилюк. Опісля той моло-
дий піяніст виконав дуже 
вміло композицію „ Р о н д о 
брільянте". Цікавим і успіш-
ним був виступ групи моло-
дих у-країнських дівчат, які 
під керівництвом учителя 
Івана Короля виконали інсце-
нізовану рецитацію під заго-
ловком „Україно"! Варто від-
мітити, `що Всі сім никонавців 

МУН-у, які вже нераз висту-
пали, стають щораз ліпшими, 
і не подобають на аматорів, а 
на професіоналістів. Музич-
ний директор Б. Вольськнй 
мав щастя і до хорових висту-
пів на борзі складених сгтіва-
ків. Опера була на висоті, а в 
одночас потвердила, що укра-
їнці люблять театр не лише 
на сцені, але і в авдиторії. 
На жаль спроба сталого теат-
ру в Америці, вандрівиого у 
свойому характері. За, яким 
так сильно, вміло і добре по-
бнвасться в пресі і поза нею 
дир. ВаСилишин, с далека від 
реалізації. 

Мистецька виставка М. 
Урбана в їллінойському Тех-
нічному Інституті 7—29 лю-
того виявила не лише успіхи, 
але й поступ його творчостн. 
Пого трирічний побут в Ев-
ропі, головно Італії, Франції і 
Еспанії. с причиною Його 
зросту як мнстця. Михайло 
Урбан — маляр і скульптор, 
але його Праці скульптури 
були головною атракцією ви-
ставки. Цей молодий союзо-
вець, що своєю технікою на-
лежнть до модерністичної 
школи мнстців, мас в своїх 
творах тематику наскрізь яс-
ну і зрозумілу для пересічно-
го глядача. Прикметою його 
головних праць є рух. розгін 
і динаміка, отже йде він в па-
рі з теперішнім світом, що не 
знає стриму, а прямує до но-
вих висот. Місяця не виклю-
чаючи. Що наш мистець по-
добасться сильним мира цьо-
го. свідчить про те, що Інсти-
тут уділив йому стипендію j 

ру, а пані Дублявиця гостила 
нас, чим хата багата, 

„Ќлискучий Хрест", новедя 
Герберта Гіршфелда, ‚появч-
лася на книжковому рЦнку. в 
Шнкахо. Автор, — де еян ні-
мецьквх ќоловістів на Йр^нні 
біля Луцька. ЗоЙражус він,В 
тій цікавій І7о4торінковій 
книжці перші початкр німець-
кої колонізації, життя крлрніс 
тів і їх любов До України та, її 
иароду, і визвольних змагань. 
Описує окупацію Волині 'Гіт-
лером і Сталіним І доліо рід-
ного села над Стнрсчі, Де 5кн-
ли колоністи. Блискучий 
Хрест на православній церх-
ві, що встоявся навіть перед 
ордами Джінгіс - Хана, про-
пав разом з церквою і не ос-
вітлюс більше широких ланів 
Волині. Автор, який добре 
знає большевиків, і який не-
навидів теж брутальности 
Гітлера, радить всім: „Не вір-
те большввикам! Хто хоче з 
ними заприязнитися, пропа-
де" А світовим політикам ра-
дить: „Не бійтеся погроз чер-
воннх - - ставте їм чоло!" У: 
`книзі є гарні карѓний з дій 
ЎПА, в рядах якої згннув 
лютеранський священик Люд-
вік. 

Ювілей в 160-річчя Шев-
чеяка вшанувала наша гро-
мада в суботу 14-го березйоі і 
авДиторії школи ЛеЙя, ЇДЬ 
має 2,400 місць. Музична 
п р о г р а м а була На внсочгі. 
Участь в ній взяли: мішаний 
хор „Суриа^^^цід^ батутою 
проф. Івана Трухлого`^ пайі В 
червоних оригінальних ,_ 
нях, місцевий жіНоч%й і 
жеський співочий Квіт, 
хор „Сурма" добрий, про те 
свідчить факт, що його запро-
шено до Вашингтону на від-
криття пам'ятніта, то сам 
проф. Трухлий не пустив би 
його на естраду, бо йому, і хо-
рові, залежить на доброму 
імені. Декламаціям Роми Ту-
рянської нікому недорівняти 
в цілій Америці, тому ft яро-
сять її інші наші громади. 
Фортепіян був теж в руках 
доброго мнстця проф. Біло-
груда. Оперова співачка Ми-
наїв - Андреадіс дістала Haft-
більше оплесків і мусіла до-
датково співати. Видно Тбуло 
її задоволення з публіки, і 
навпаки. 

Відкрив академію проф. 
Смаль-СтоцькиЙ 1 представив 
проф. Павла Юзнка, сенато-

парля-для безкоштовних студій ЛляіРа к а н а д і й с ького 
осягнення fTj-пеня магістра. Iх 

відальні керівники міста Мон- - Це молодь народжена поза 
'межами України. — Вони треалю вважають, що духов-

ні цінності, які привозять з 
собою іміграяти, збагачують 
загальну культурну скарб-
ницю всієї країни. 

Під час церемонії в кабї-
неті мера українські делега-
тн піднесли представникові 
Міського управління дарунок 
- Антологію української по-
езії. видану англійсь'кою мо-
вою Комітетом Українців Ка-
нади. На закінчення церемо-
нії керівники української де-
леґації вписалися в Золоту 
книгу міста Монтреалю. 

Урочистості з нагоди роко-

прекрасно опанували укра-
Інське поетичне слово і впев-
нено володіють українською 
мовою. Українським націо-
Яальннм гнмяом „Ще не 
вмерла Україна" закінчили 
монтреальські українці від-
значення 46-их роковин від-
новлення української Дер-
жавности і 45-тих проголо-
шеяня соборности всіх укра-
їяських земель. Монтреальсь-
ка преса — як англомовна, 
так і франкомовна — подала 
докладні інформації про ці 
роковини та всі заходи монт-

внн проголошення незалеж- реальськнх українців. 

Відгукнімось! 
Минулого понеділка, н а 

програмі „Mitch Miller Show" 
пула передавана українська 
пісня ‚.Реве та стогне" а та-
кож український танець. Ці 
точки були корисним успіхом 
секції осередку СУМА в №о 
Порќу та величезної скількос. 
ти організацій і поодиноких 
читачів „Свободи". Тому, що 
на цю програму дивляться мі-
льнонн американців і також 
секретарка п. Міллера обіця-
ла нам, що восени Ще раз бу-

дуть включені українські точ. 
ки. Для нас — є дуже важне, 
щоб позитивно відгукнутися 
листовно чи телефоном на ад-
ресу цієї стації, якнайскорше. 
Побажаним є, щоб організації 
писали групові листи з підпн-
самн та подякували за ці ук-
раїноькі точки і вимагали бі-
льше на будуче. Дзвонити: 
JUdson 2-7812 (Ню Иорк і о-
Колнці), або писати: Mitch 
Miller ShoAf, с'о National 
Broadcasting Co., 30 Rockefel-
ler Plaza. New York City, N Y 

Союзове життя йде не лп-
ше по відділах, округах і їх-
ніх імпрезах. Йде воно тихим 
ходом і в приватних домах з 
різних нагод. Є весілля, хрес-
тяни, похорони. Є різні юві-
леї від ювілею милого супру-
жого життя до різних десяти-
літь, срібних, золотих чи те-
пер вже навіть діамантових 
ювілеїв. Я дістаю запрошення 
на різного роду ювілеї, від 
людей різного стажу, фаху чи 
знайомства. Деякі просять: 
‚.Прийдіть, бож Ви пишете 
про все. чому не можете на-
писатн і про хрестини мого 
сина. Буде що випити і з'їсти" 
— додають. Звичайно, я не 
нехтую запросинами і, як час 
позволяє. йду, хоч під час 
посту не п'ю. Але писати не-
ма про що по таких імпрезах, 
бо вони всі однакові. 

Та минулої суботи попав я 
на імпрезу (звичайно за за-
прошеннями), яка була ін-
шою. 

Якось все йшло так. що не 
вичерпувалася програма і 
час так скоро миНав, що хоч 
збирався додому о 10-ій, то 
пішов аж „о пів до другої 
години". Був це вечір з наго-
дн ўродин Романа Дубляннці. 
відомого радіопого, спортопо-
го і пресового коментатора. 
Були там тут роджені люди, 
були новоприбулі. Була там 
головна родина Олек з чоло-
віком. Іван Оленець з дружи-
ною і новий український биз-
несмен ІПлапак, що за ко-
роткий час заволодів україн-
ським м'ясним ринком, мас 
вже дві крамниці і поволі стає 
американським п о в о р ознн-
ком. ‚.Многая літа", накручу-
вания пластинок та інше 
створювали веселу атмосфе-

У півгодинній промові ша-
новний бесідник внявяв себе 
добрим шевченкознавцем І 
добрим інтерпретаром його 
творів. Блискучий бесідник 
що вміє держати койтакт з 
публікою молодий 50-літній 
сенатор заімпонував всім. 
Під час перерви розмовляв 
він з єпископом нашої паро-
хії Преосв. Ярославом ТҐабром 
і католицькими та православ-
ннми срархамя нашої метро-
полії. В неділю мав вЃи допо-
відь для молоді з „Обнови", а 
вечером вітали його обідом в 
Комо - Ін. 

Це позитивна сторона ака-
демії. Негативної краще бу-
ло б не вНДвигатв, але треба, 
бо як поїдемо до Йашинітону? 
З ким і з чим?! Коли наша 
громада дала лише 1000 осіб, 
що зволнли прийти на коя-
церт 150-річчя, то кілько по-
їде Нас до Вапгиягтону? Сха-

Ичні Загальні Збори Відділу ЎЌНА 
у Бостоні, Масс. 

1-го березня відбулися в за- особі голови іяж. С. ВЄреѓуХь-
лі Української Православно' 
Церкви св. АнДрія у Бостоні 
річні аагальні збори делегатів 
парафіяльних громад, органі-
зацій і платників УНФонду 
Відділу УККХ м. Бостону й 
О'колиць, в присутності пред-
ставвика Головної Управи У-
ККА з Ню Порќу мґра І. Ба-
зарка. 

Збори підќрив голова устў`-
паючої управи Відділу інж. 
Михайло Вінтонів і привітав 
представника Центральної ек-
зекутшін УККА. На голову 
президії зборів вибрано д-ра 
І. Олексипгина, на секретарів: 
С. Боннўќа і В. Федорбва. 

За минулий 1963 рік праці 
управи відділу звітував голо-
ва інж. М. Вінтонів, і зазна-
чив, що до акцнденту на фаб-
рнці він вспів прийняти ак-
тивну участь у відзначенні 
Тижня Поневолених Націй, 
та видав спеціальну ќоперту 
філятелії і бюлетеиь кварта-
льннй „Востонські Вісті" ч. 5, 
— присвячений пам'яті жертв 
великого голоду в Україні 
1932-33 років, та 25-літтю 
Трагічної смерти св. п. полк, 
fe. Коновальця. Під час від-
сутвости голови з причини 
його перебування у шпиталі, 
звітував додатково заступник 
Володимир Ѓанчар і за той 
час відзначено дні Листопадо. 
рого Зриву і Свято Держав-
ности і Соборности 22-го Січ-
Ня. Управа відділу вив'яза-
Лася з своїх завдань, хоч бу-
Лн чималі перешкоди органі-
заціќні. З особливою увагою 

^УK^†npBcyтнi вислухали звіт ре-
"У" ферента зовнішніх зв'язків 
Що Ореста ІЦудлюка: Він поміс-

тиі .листи — статті з метою 
інформування американського 
го громадянства про Україну 
І КПН та необхідність його 
створення, у таких пресових 
органах: „Стандард Тайме", 
‚‚Бостон Гералд", ‚‚Манчестер 
Юніон Лідер", Бостон Рекорд 
Амерікен" і Бостон Ѓлоб"; 
Для прискорення акції над 
резолюцією 14, вислано 2 пе 
тиції до конгресменаЃ. В. Смн-
та s 420 підписами укреїнсь-
кнх громадян м. Бостону й 
околиць: окремо вислано до 
конгресменів Флада і Дервін-
ського листи в справі КПН; 
У справі видання ювілейної 
поштової марки у 150-ліття 
народження Т. Шевченка вис-
лпно 33 картки (поштові лис-
тівкн) від окремих і`ромадян 
і 20 листів з 178 груповими 
підписами. Звіт Управи, а 
особливо звіт референта зов-
нішніх зв'язків прийнято гуч-
ннми оплесками і висловлено 
признання і подяку присут-
німи. Контрольна Комісія в 

кою мовою і розсилає до 62-ох 
країн світу для популяризації 
українських визвольних зма-
гань. Намічені проф. Левом 

ќа внесла пропозицію уділи-
ти абсолюторію ycrynai04Hkj 
управі і висловити подяку за 
добру працю управи відділўі 
вцілому. 

Перед виборами н о в о г о ! 
складу управн відділу, голова 
президії д-р' Олексишви по-
проснп до слова мґра L Ба-
зарка, який у своїй інформв-
ційнін доповіді розповів про 
працю Головної Екзекутнви 
УККА в акції створення Комі-: 
тету Попеволеннх Націй І в! 
підготовці до відкриття па-
м'ятника Т. Шевченкові у Ва-
шингтоні 27-го червня, щоб 
у цьому історичному всеукра-
їнському святі п р и ' й н я л а 
участь якнайбільша кількість 
американських і канадійських 
українців, а особливо нашої 
молоді. 

УККА видас: ,,Кварталь-- рбйт"ськбГ 

слу'хачів ніж попереднім ра-
зом. Програма концерту — це 
панорама, українського скрип-
нового репертуару. Навіть 

ник" і „Бюлетень" внглійсь-^туту, `арЬ`ПМІўУі fftfflKtte 'чнсло†турою; — та ефектевні варів-
ції М, Коляда., А?ІЧМ'ЛИ 

Щирість 'та бе^осередність 
у передаванні рЬноманітвлх 
настроїв та глибоко відчутну 
національний `яўх держалн 
впкон`а'вця В Постійн'ому КОК-
такті si слуханаив, в, тетасверй-
ментяість грн поривала, Фор-
теліяновий супровід , Ганни 
Прндаткевян творив іфзиѓвк' 
ле доповнення скрипалеві, 

Богдан Купхвф 

Добрянським 16 пунктів ос-ітворя неукраїнських композн-
новного пляну праці на май- торів 'тематично 'йдЗѓодвлн до 
бутній ближчий період часу 
реалізуються, але виконання 
цього лляну залежить цілком 
від фінансових надходжень' сов'аний виконавцем козачко-

товариства лікарів і інженерів 
разом із платниками УНФон-
ду на 1964 рік висунули час-
тину зовсім нових активнихJ венцію ч H B J ^ ізоляіню 
кандидатів у члени Управн` 
нашого Відділу. Нова Управа' 

ер.т Ройані 
. Скрвлконни концерт у му-
йнчному житті наших громад 
трапляється рідко; а вже ук-
раїноькин скрнлковнн мон-
перѓ — ц е справжня рідкість. 
На ЦЄ складастьсл при малій 

Еькості виконавців скрипа-
, яких у відношенні до пія-
гів чи співаків у вас дійс-

во вЄиропорпѓано жало, та-
кож бтрнк ЦІЄЌУЙІДНОЇ яуавч-
шік, . Щт^рв^ури. `Передбвнм 
пропаґатором у к р а ї н с ь к о г о 
скрнпкового репертуару, що, 
До речі, сам наќ! туди чима-
лйй ‚цткїсйн вклад саоінн ком-
познція.ми та опрацювання-
ни, являється в АмерянД Ро-
ма`я Придаткевнч, професор 
скрипќіѓ в коледжі,в ї^евтакв. 

Проф. Прндаткевнч відомий 
українській дітройтськін ав-
диторії ще з , попередньото 
концерту з-перед дев'яти ро-
к і в. Тому його вечір, що ВІД-

цілости суто - національної 
програма. Тут у першу чергу 
треба, згадати .дотепно нюан-

вий характер с^йгаииьої частн-
ни скрипкової совати Г-дур 

від платників УНФонду і мо-
ральної підтримки українсь-
кого громадянства. Пляяуоть. 
ся в скорому часі видання моч' 
нументальної праці проф. Ог-
лоблииа „Російський інперія-
лізм і КОЛОНІАЛІЗМ" аяглійсь- яаНий у його щирості, зокре-
кою мовою. м а маючи на увааі, що хря-

Бостоиська громада заціка- "'ляська демократія займас в 
вившись працею УККА а зоќ.: Яіле лйАпу ^оанцію, ніж у 
рема працею Відділу УККА' СУДь-якіЙ ttfttft лативоамери-
у Бостоні і такі організації. я к ^ . н с ь к ^ j g f i S втфкнарод-

ній політиці Трямасться „тре-
тьої цоЗџцІЇ`^ гостро відкнда 
ючи протикастрівську інтер-

ф. ЗО ч. 'З Ѓз `тріойс COSST 
свячеяиХ царю ОЛексавдрові 
$аходаии тодїтяьогЬ аігбаса^ 
дора кн. Андрія Розумовсько-
го (вія сам шфнпвяс, що яо-
стійно музнкус в струнношу 
ісвартеті), 

Центральноќ) ММРНВ таф-
шої час?гииИ концерту %улЬ 
Карпатоукраїнську с о н а т а 
Прядаткевича, іогмо, веторо-
Внх побоювань дуже ті 
спрннията ввдито'ріе`ю, 
була зовсім полонена чі 
ГуцульЩяня, не меиіц^ ніж 
бїяьт гфнетупиоіо пересїчно-
му слухачеві Гуцульською 
СЮЇТОЮ, виконаною композн-
тором на І:ГЯЄЦЬ програми. 

Із сучасних у.ќф^'їнсгіких 
композиторів увійшли в про-
граму Л. Ренуцькнй Чйѓтер-
меццо), В. Костенко Ч ^ р , JpeV 
ма з варіаціями) .‚та, илеќса 
Штогаренко (Фаятаіяя для 
сольо - іМрйтпіџ а -б.`ат^^$`Ір 
технічяо - гарійсйія^о`ю 

Але Фресва доповідь та йо-
го відповіді у дискусії вали 

вибрана у такому- складі: OK-^^JJ^^J^^iJ^3^-
пан Бойчук — голова. Дмиѓ` 
ро Николенко — заступник. 
Звступник другий і референт 
зовнішніх зв'язків — Орест 
Щудлюк. Секретарі і Іван По-
пнк і Михайло Франківоький; 
інж. Мирон Лис — скарбник; 
д-р І. Олексишни — культур-' 
но-освітній референт; Богдан 
Смолинський — організацій-
ний референт; Михайло Чай-
ківський, Михайло Возьянй 
і Михайло Волошук — члени; 
д-р Зенон Матківський, Воло-
димир Оленяќ і Володимир 
Ѓанчар — Контрольна Комі-
сія; мгр Роман Федорів, -Іван 
Банадиґа і мгр Дмитро Ґа-
лонжка — товариський суд. 

Бог до помочі, нехай буде 
новій Управі! 

д. н. 

Ч О М У кожному треба негайно забезпечитись новою 
АКЩЩЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 
УНРАШЄМГОГО ВАРОДН0Г0 СОЮЗУ? 

БО ВОНА ДАЄ В а м і В а ш и м р і д н и м 
ВИСОКЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

від $5,000 До $10,000 у випадку смерти чи каліцтва 
внаслідок акцнденту вдома, в дорозі чи прн праці, ЗА 
незвичайно дешеву `оплату 85 центів до 51.50 місячно! 

мало с деКлямуватн ‚‚ТСобзя-
ря", треба фізичної присут-
ности На його ювілею в гтю-
маДах і у ВапганТТоні! Чому 
ви не були на Академії? Різ-
ні г. відповіді. — Не знали 
ми, — кажуть! — В суботу у 
нас ніколи концертів не бу-
ло! Замало оголошень! —-
Правда Ваша і правда тих, 
іпо влаштовували концерт. 
Але — афіптів На Шикаґо 
Евню замало, бо не лише 
цісю вулицею люди ходять. 
Громада наша велика, потре-
fiyc більше реклямн. 

Але наша політична емігра-
ція повинна пам'ятати і 
пильнувати таких дат. В січні 
— Свято ДерЖавностИ, берев-
ні — Академія Шевченка, Зе-
лені Свята, Свято Героів, ли-
стопад — Листопадове Свя-
то. Чотири дати, яких ми ио-
виині пильнувати, а не вона 
нас. 

Шевченкове .‚Що ми?"—предметом 
наунової конференції в Торонтї 

Під впливом Шевченкового 
слова українська наука при-
чинилася вже у великій мірі 
до самопізнання народу, до 
поступу нації, до привернення 
поваги їй, яку так настирливо 
нищила тенденційна пропа-
ґаида. Та тепер, ко.чи можли-
в'ості повного себевияву укра-
Твського народу в батьківщині 
обмежені, а в діяспорі надто 
утруднені й ск#мплікован і, 
Шевченкове поучення „читати 
про славу оД слова До слова", 
„все розбирати, питати себе - -
що ми ?" стас особливо ак-
туальннм. Зглиблення суті 

меяіться, будьте люди! Sa-` н'ашої культури, розуміння П 

В с-уботу 2Я-ГО березки 1964 р. 
о ѓод. 8-ій Вгч. 

в УІНДомІ В HJO Пирку 
кім. ч. 32 

otorbBorrttaH ВИГГАВКН 
ЛіЬ^ОЙЙ^А КУЗЬМИ 

В обговоренні беруть участь 
д-р М Кузьмович, Проф Антін 

Малюца. п-ні МГр. І' ІИуль 

вартостей, зберігання її — це 
передумови нашого самозбе-
реження в діяспорі. 

Саме з метою з'ясування 
суті і виявів та свопрідности 
української культури иідбува-
тнметься в Торонті 28 і 29-го 
березня в залі УНО прн Ко-
ледж вулиці наукова конфе-
ренція. Дев'ять доповідей на 
основні теми пов'язані з куль-
турою дадуть наукову, теоре-
тнчну підставу для випрацю-
пання практичних напрямних 
для побудови Української Вн-
ховної Системи в діяспорі, 
затвердити яку мав би пля-
новайнй (ЮЎтовий Конгрес `Ук-
р;іІнців. Доповіді розГлядати-
мхть проблеми культури в 
різних аспектах: взаємини ук-
рлїнської культури з іншими, 

УКРАЇНСЬКІ УСТАНОВИ! 
УЙАШСЬІП ГРОІ 

генеза форми, осяги, катакліз-
ми і значення їх длв иаціо-
нальної матеріяльної культу-
рн; генеза. форяи, еволюція, 
порівняння і сучасний стан: 
націонал ьно-соціяльної куль-
тури; національна духова ку-
льтура як база, генеза форми 
вияву, порівняння з іншими, 
сучасний стаќ: Д'ефініція, ос-
новні прикмети і своєрідність 
української культури, можли-
вості її збереження на емігра-
ції; українська культура в 
контактах — історично і су-
часний crajt; суспільно-наЦіо-
нальна функція культури в 
діяспорі: культура як основа 
національного життя, роля 
культури в і н дидуальному 
житті, v суспільному; методи 
усуспільнення культури: пе-
реглял культурної традиції, 
критика, напрямні: проблеми 
національної культури і Ук-
раїнська Виховна Система — 
теоретичні висновки і прах-
тичиі напрямні Ось цими ос-
новннми питаннями Конфе-
ренція досліджуватиме етйч-
ну й естетичну вартість укра-
їнської культури, її самобут-
иість, про яку думав Шевчен-
ко, пишучи свій програмовий 
твір звертаючись до мертвих, 
живих і майбутніх украТВсь` 
кнх поколінь. 

ВИРІШНІ ВИБОРИ 
(Закінчення зі с†орінкр f-oU -, 

нячнх мас. Але я мав `сумнів 
— на основі спогаду з Колум-
бійського університету — чи 
справді згідна Вона протиста-
вятися комунізмові, як про-
тялежиій бігун. Ці сумніви 
розвіялись ще під кінець 1962 
року: чілійська християнська 
демократія ввійшла тоді з ко-
муністнчною партісю И госіфу 
полеміку — надто гостру Й 
рішучу, щоб після неї був мо-
ясливий ‚‚народний фронт"..І 
справді, сьогодні хрнстнянсь-
КиЙ демократ Фрей стоїть вІЧ' 
на-віч з коиунофілом Сальва` 
даром Альснде, готовий до -їйѓ-
рішного двобою за -бути `ча Ж9 
бути чілійської демократії, 

Хоч як воно може вндава-
тнся дивним з американської 
перспектнвн, у ЧІЛІЙСЬКНХ ВЖе 
борах програла -— у першій 
рунді — Не лише олігархїзіі 
але ft комунізм. „ОлірархіЯ 
багатьох латииоамерикексь^ 
них країн відкидає р^воіт^і(ЙЬ 
пий виклик, твердо протистав-
ляючясь необхідним, пильним 
соціяльннм реформам,, якіѓ`ѓ 
революційянми, коли йдеться 
про глибину, але мирними, 
демократичними, кола, ftflejtb" 
ся про спосіб здійснення; та^ 
ким чином практично..слрня-
ють вони нагальній зміні, зг'їд-
но з марксистською tpex(iit-r 
тою". Таке писав тутешні$ 
журнал ‚.Прольоґ" в сеЬднІ 
1962-го року і на %у ‚ ій іежу 
з одною альтернативою" Йатй-
кали ми не раз у наших допв-
сах. Тепер Вона зарнсовусть-
ся з усісю чіткістю В `ЙШеі.̂ В 
олігархічна коаліція вже не 
мас ніяких виглядів на пере-
могу в майбутніх презндент-
ськнх виборах, у 
го року. Вона може спс 
і гідно з†Йтя з історичної ед`е-
ни. або допомогти у 
Перемозі комуністам,. 
чи власного кандидата 1 стЯ-
гаючи на нього частину про-! 

ип: видно було, що це не звн-
чайинй партійний провідник, 
а справжній державний муж, 
який перемандрував всю свою 
країну, докладно оростудЬо 
вав її проблема, знайшов кон-
кретні розв'язки і йослідовио1 

змагається за їх здійснев-
ня; що чілійськ'а хрнстняйсь-
ка демократія — це партія яо-
вого типу, ь яким я не зусгрі-
чався до 1939-го року ні серед. 
заХідньоукраїнськнх, ні серед 
польських партій і якого не 
стрінете в Аргентині; що це 
партія величезних можлнво-
стен. 

Тому мене не здивувало ко-
ли, чотири місяці пїзяіша, на 
гнаВгурдції конгресу „ПНКс 
т`омаяа", Фрей вне$иув тезу, 
яка могла зробити вражен-
йя иадт"б їмШівої, а то й пре-
теноійиої: революційний тиск. 
притаманний сьогоднішній 
Латинській Америці, мас пе-
ред собою два виходи: марк-
систськив та хрветмявсько-
демократичннн. „Як ви скон-
Струювали цю дилему? Яким 
способом,.уґрунтовуєте її?" — 
питали Фрея на другий день 
під час пленарних дебат. ..Ем-
Пірнчно, — відповів, на осно-
ві чілійського досвіду". 

Я вичувЯв (а мянулорічні 
муніціпальні вибори це п^т-
вердили), що чілійська хри-
стиянська демократія досить 
поважна і динамічна, щоб мо-
гтн стати до змагання з ко-
Муністамн за контролю робіт- тикомуністичних голосів, 
g ' ' ` — . - і . . .і і . , чин її т щ і ^ у 

Ці 

чиї 
Замість ХВІТІВ па моги.т)-

бл. п. АІІНП к о л о д і л 
оклвямзмо $80.06 

на Наукопнн Осередок ІІТШ В (" а̀рлглі. , ., 
ОКНЬИОРИ І СТАРІЯ1 ИЛМЛ"Л'НЙ 

ПЛАСТОВОЇ ГТАНИЩ В ДЖСЃЗІ 'СІЃП ^ 

т. 
прес. 

Горохояяч 
реф. ОУПК 

Й К ^ 
^iPfeSHA 

А-

ІАШОЇХ) П № Н И Й 
ЖИГГЦОЛАВ-

ІМКТШ 

ИДЩОНАЛЬ 
Ї КОШТЕЩЃ, 

ЯЦІЖТУ АМЕРЙКН... 
ЩОБ ПОЖЇ?РІВА НАСП1-
`ЛЯІЧЇ З ККА Н Е П13ПШГЕ 

РОКУ. 

ЙЬЙЯЌА 
Дня 10-го березня 1964 року по донгіА і тяжкій недузі 

відійпмт у Вічність 
Haifa Пайдорожчнй Брат, Шваґер 1 Вуйко 

5л. в. М И К О Л А Ч О П Й Н 
Похброіі И Ш У В С Я дня 14-го бід 

„Олнвііа Ґ о р а и в 
. , В `осі безмежного горя та довготривалої недугт, 

fwl похорону, численні Пряятелі. Звайвмі та І 
окійногч), вяявнлн нам глибоке співчуття та 
ого пам'ять за що, цісю дорогою склждасмо серде`гаў 

"У-
Передуеім дякуймо Вся. Отцям: о. Отгрові ЮкяявЙЙ 

яідпрааяетві Паиахндя в каплиці, о. декам. А. Боре4 І о. 1^ 
ropt;al Хмяляк зя відправлення Сдужбн ВожоІ Т Пякахм 
в церкві та похоронні відправи на цвинтарі, о. Володимир 
Рвбісві за відвідмнм в домв та я шпиталі, за иряготоваи 
Хворого в далеку дорогу, :іа ўділення ИяясвятІцагЙ ‡тая. 

Щиро дякусмо д-рові О. Баранові за дбайливу лікарську 
опіку а домі Хворого 4 В ашяталі, яимВ Всімя ніііміііиіі іііііі 
гоДаші отарявря врятувати жаѓття Тїоніяяого. 

„ Haina tttirpa подяка для оргшіі:щі(ІЙ за вжіщрная Ш-
см'ртй"х вѓадах в `часопяеях, та за ватод,оаіеаџя ііраагаді-
кВх ИромоИ, а саме: д-Ьов! І. Козакові від ОбВУА, ііреа'срояі 
Ю. Р`ѓваяоаі від ^СВмбЬомочі", мгр. Леоитісві Крушмьюввѓ-
кому Лд жерЎ .Лукігії", мгр. І. Базарќов і̀, рекор. ееіф. С. 
Опринському і днр. М. КлецоровІ від СУК ..НровядІкнЯ". 

Дуже.дякусмо `чляаам хору ‚Дужка" за звий ИПВВВ itk-
ляхндн сяош співом. 

. Вкінці щиро дякусмо угім зивяям 1 незнаним Особам з 
Цю Норку і окрлапл .за чяслвину учвегь в похороняях яід-
праввх, за ќвіѓн, мЬЛМткп, пожертвя на Зауіюкіині Служба 
Божі на щлпяяяввияіі пям'ята Покікяого пожерчвяма Ш J0b 

Нехай Всеааашяі Вас явгородить. 
РОДИЙА 

-
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DNIPRO 
СЯ Sanfonl Ave. 

Newark, N.J. 

На СВЯТА в ДНІПРІ: 
# Чудові писанки 
т Прибори до писання `писанок 
а СВЯТОЧНІ картки. 

Ні! Праця ill! 
#HELP WANTED FEMALE# 

СПОСПША УКРАЇНСЬКА 

СЕКРЕТАРКА 
зі знанням машішописанкя і 
стенографії або охотна на-
вчнтнся стенографії, потріб-

на на добрих умовах. 
Зголошсння з коротким жнт-

тдлшсом до адміністрації 
„СВОБОДИ" 

83 Grand Street ' 
Jersey City, N. J. 07303 

SECRETARY 
for Insurance Broker Office 

Knowledge Shorthand necessary. 
Salary Optional. 

Call: 
W. CHDPA — OR 4-5310 

N. Y. C. 

ХВОРІ 
HETPATbTE 

Ш НАДІЇ 
КОРПСТАПТЕ З НАГОДИ! 

Зажинте ще сьогодні 
ЗІЛЛЯ Д-РА МЛЛЄРА 

під назвою 
J. MILLER'S PUl tE HERB 

COMPOUND # 8. 
а вже завтра почуєтесь ліпше. 
Якщо не будете задоволені про-
тягом 48 годин, зверніть пачку, 
а гроші будуть Вам сейчас по-
вернені. 

Терплячі на недуга шлунка, 
як квася жолудка, запір, ве-
странність, гази, відпивання, за-
воротя голова, бЬть у крижах і 
Інші недомагання НЕ ЧЕКАЯ-
ТЕ, а спробуйте зараз! 

Ціна одної пачки зілля $10.00, 
а якщо хочете для свого прия-
теля. тоді дві пачки тільки — 
$15.00. Пишіть зараз долучуючн 
чек або Моней Ордер на адресу: 

THE MILLER CO., INC. 
D p t 41 

790 Broad Street Newark, NJT. 

Зі СПОРТУ Українська Централя у Пасейку працює 

І Праця III! 
HELP WANTED MALE Ф 

П О Т Р І Б Н О 
ВА ПОСТІЙНУ ПРАЦЮ 

ЧЕРЕЗ цілий РІК 
НА СОЮЗШЦІ 

К У Х А Р Я 
РОБІТНИКА 

До фізичної праці 
З г о л о ш у в а т и с ь : 
UKRAINIAN NATIONAL 

ASS'N ESTATE 
KERHONKSON, N. Y. 
TeL: Kerhofik8on 5941 

Добра новина для 
АСТМАТИКІВ 

Не попадайте в паніку. На це с 
полегша Запас таблеток відомої 
формули DOBNAL вишлеться 
Вам летунською поштою за хви-
лнну по одержанні замовлення. 
Ця сама формула була випро-
бувана і показалась так ефек-
тивною в полегші симптомів при 
атаках бронхіальної астма. Дн-
хавиця, кашель, сапання і тяж-
кнй віддих відходять відразу 
по зажитті цісї малої таблетки. 
Попередньо можна було одер-
жати на особисту рецепту Ва-
шого доктора. Тепер читачі мо-
жуть одержати 100 таблеток 
тільки за 56.00 висилаючи ляше 
своє ім'я я адресу з цим виріз-
ком на подану нище адресу. Не 
потрібно висилати грошей — 
платите поштареві при достані. 

Шліть скоро до: 
TYNOL CO., DEPT. 81, 

Box 321. Croton on Hudson, N. Y. 
0ФФФФФФФФФФ0ФФ0Ф6ФФФвФФФ00вФФФЛ 

К А Л Е Н Д А Р К Ц Ь З М А Г А Н Ь 
У К Р А Ш С Ь К І І Х ЌЛЮКІВ 
УСК Н ю Порк — „Чорно-

морська Січ" Нюарк, това-
рнські футбольні змагання 
двох українських репрезен-
тантів у Німецько-Амернкан-
ському Футбольному Союзі і 
Американській Ф у т б о льній 
Лізі відбудуться в неділю, 29 
березня 1964. о ѓод. 3.00 по 
полудні , на грищі Айронбавнд 
Фідд при Вілсон Епню в Ню-
арку. 

о 
В И С Л І Д И ОЛІМПІЙСЬКО! 
Р Е П Р Е З Е Н Т А Ц І Ї ФУТБОЛУ 

З Д А 
У елімінаційних змаганнях 

чотирьох країн: Мехіка, Па-
нами, Сурінаму і З Д А , які 
відбулися минулого тижня в 
Мехіко Ситі, не пописалася 
добре американська збірна. В 
першій зустрічі гор КОЖНИЙ 
з кожним американці програ-
л и несподівано зі Сурінамом 
0 : 1 , опісля виграли 4:2 з Па-
намою, а в третіх змаганнях 
здобули щойно гарний вис-
лід, хоч і програну 1:2 з Ме-
хіком. Мехіканці перемогли 
всіх трьох противників і здо-
б у л и в цій групі перше місце, 
яке управнюс їх до участи в 
Олімпійському Турнірі Футбо-
л у в Токіо. В олімпійській 
збірній З Д А грав українець 
Мирон Красій. 

pw—кн—Ln," 
П НАГОДА ПРОВЕСТИ ЦЬОГОРГЧНІ ВАКАЦІЇ СЕРЕД 

ЧУДОВОЇ ГІРСЬКОЇ ПРИРОДИ 

У ВЛАСНІЙ ХАТІ . 

S ПРОДАСТЬСЯ: 

У2 акрові площі (100 х 200) придатних для скорої будови. 
0 Околиця: центр української кольоніі в Ѓлея Спей, всього 

кілька мінув ходу від Оселі Українського Робітничого Ooto-
!" зў пря головній доро:іі. Полагодження всіх справ зв'язаних 

з будовою запевнене. 
За ближчими інформацінми звертатися: 

12 SUFFOLK AVENUE 
MAPLEWOOD. N. J. 
Tel. 373-6434, веч. 782-8306 ? 

РОМАН РИЧОК 
aot——)осзаос 5 О СГ=Ю С^ЗО С Г ) О С З о S 

Великодні квіти єіщ 
FERNCO FLORISTS 

ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕПЕР 
Одинока повна 

Українська каітярпя 
, ; І Telephone 371-4197 

705 Springfield Avenue Irvington 11, N. J. 
ВИСИЛАЄ'МО ВСЮДИ ТЕЛЕГРАФІЧНО. 

Засновано 1920 p. Tel.: AL 4-8779; AL 4-8717 

„КОВБАСНЮЌ А Г Е Н Ц І Я " 
. НОТАРШЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street New York 9, N. Y. 
u БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 

ЧАСТИН СВІТУ: -
я ВСЯКІ ІМІГРАЦШНІ СПРАВИ; 
и ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 
U ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
я ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЃН ЕВРОПИ І АЗП. 

Міжнародні поштові переказя. 

Федеральні і стейтові ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 
(Income Tax) 

Віра КОВБАСНЮК-Ш.У МЕПКО Антін ШУМЕИКО 
ВІДКРИТО: в кожний день: 9:30 — 7:30 веч. 

в суботи: 9:30 — 3:30 по пол. 

SbbfetsibltblbSbSuhbbbbb Ь Ь Ь h Ь й 
П Р И Й М А Є Т Ь С Я ОГОЛОШЕННЯ 

СВЯТОЧНИХ П О Б А Ж А Н Ь 
у „СВОБОДІ'1 

Адміністрація „С В О Б О Д И" повідомляв, що 
йдучя назустріч загальним побажанням, вона ft в 
цьому році призначить окремі пшальтн збільшено-
го Великоднього числа на оголошення традіцінннх 
святочннх привітів і побажань. Ціни оголошень. 

1 цадь через 1 шпальту . І S.00 
1 цаль через 2 пшальтн 6Л0 
Z цалі через 2 пшальтн 10.90 
8 цалі через 2 пшальтн 15.00 
4 цалі через 2 пшальтн 20.00 
5 палів через 2 пшальтн 25.00 
в цалів через 2 пшальтн 80.00 
ха в інших розмірах. 

Треба сподіватися, що загал вашого Громадянства вя-
корастае ЦЮ нагоду, щоб передати свої традиційні поба-
иаВВИ та дата про себе знати своїм рідяям, приятелям та 
знайомим навіть в найдальших закутаная світу, куди нав-
ряд чи звичайна пошта занесла б таку вістку. Великий тя-
раж „СВОБОДИ" та відповідний яміст збільшеного святоч-
пого числа, надають таким побажанням окремої вартостя 1 г " 

Зголошення святочннх побажань, РАЗОМ З ГРОШО-
ВОЮ ОПЛАТОЮ, залежно від величини оголошення над-
силатя до: 

За старим стилем до 25-го КВІТНЯ ц. р. 

"SVOBODA" — 83 Grand St, Jersey City, N.J. 07303 

.LLLLSLLLLLLLiiLS 

Підсумки праці УСТ „Чорно-
морська СІч" на Загальних 

Зборах. 
Загальні Збори УСТ „Чор-

номорська Січ" 14-го березня, 
про які була вже вістка ми-
нулого тижня, в и с л у х алн 
звіти уступаючої Управи Т-ва, 
на чолі з головою С. Хромов-
ським. В них стверджено, що 
через часті зміни на постах 
реф}ерентів і ланкових мнну-
лнй рік не црнніс сподіваних 
успіхів. Тільки третина чле-
нів вплачувала постійно свої 
вкладки, не відбувалися шир-
ші сходини членів, не було 
тісної співпраці між членами 
Управи і ланковими. В звіто-
вому році Управа влаштувала 
б у л а дві забави і один пікнік, 
видала англомовну програг 
мову книжку, видрукувала 
афіші про футбольні змаган-
ня а оголошеннями українсь-
ких купців і промисловців, та 
створено окремий відділ У. Н. 
Союзу, за що ініціяторам і 
урядові цього відділу писло-
внли збори признання. Касові 
обороти Товариства в звіто-
вому році виносили кругло 
$16.000. 

Футбольна ланка через змі-
ни ланкових мала труднощі з 
першою дружиною, яка опн-
ннлася на четвертому місці 
показника А. Ф. Ліги. Другѓй 
дружині, зложеній з минуло-
річннх юнаків, теж браќўва-
ло фахових тренінґів. Д р у ж н -
на учнів здобула перше місце 
своєї дипізії в Н. А. Ф. Сою-
зі завдяки опіці ланкового 
І. Савицького і тренера Б. 
Чаплі. 

Обидві жіночі дружини ВІД-
биванки здобули гарні успіхи 
під дбайловою опікою свого 
ланкового і тренера Адрінна 
Лапичака. Шахіетн вийшли 
першунами в індивідуальних 
(д-р О. Попович) і дружнно-
вих турнірах СУ ACT — Схід. 
Інж. Л. Блоиароінч здобув 
перше місце в американсько-
му стейтовому турнірі. Тені-
систи під проводом ранкового 
д-ра В. Гука, в складі 12 осіб, 
брали активну участь у біль-
шості турнірів СУАСТ - Схід 
і У С Ц А К та відбули декілька 
товариських змагань. Цн лан-
Ка відчуває брак допливу мо-
лодих змагунів і змагунок. 

В дискусії над звітами звср-
нено увагу на байдужність 
нашого громадянства до спор. 
тового виховання молоді, яке 
вона могла б одержати в лан-
ках „Чорноморської Січі". 
На пропозицію Контрольної 
Комісії уступаючій Управі у-
ділено абсолюторію. Вибрана 
на Зборах нова Управа вже 
відбула своє перше засідання, 
на якому устійнено розподіл 
функцій. Вибраний голова 
Юрій Іванків а р е ш т у в а в з 
цього посту після того, як за-
пізнався ближче із господар-
ським станом Товариства. Го-
ловство перебрав, у порозу-
мінні з першим вибраним за-
ступником мґром Я. Пинду-
сом, другий заступник інж. 
0 . Сташків. Дальші референ-
тури перебрали: мгр Я. Пнн-
дус — заступник голови, інж. 
1. Ґ е р у с — секретар і предст. 
д о АФЛіґн, В. Сольчаннк 
фін. секретар, І. Стефурн-
шин і С. Коноба — касири, 
В. Матняш — орган, реф., М. 
Карпентер — імпрез, рсф.. 
інж. М. Семанишин — пред-
ставннк до СУАСТ — Схід, 
Полянський — представник 
до Ф. Л. Н ю Джерзі , д-р С. 
Парубчак — представник до 
НАФСоюзу. О. Тварлоьськнн 

— прес, реф., ред. 3 . Снилиќ 
— спорѓовий рсф., ланкові: 
II. Гой і Ю. Королевич — 
першої, футб. дружини, І. Са-
вицький — юнаків, д-р В. 
Г у к — тенісу, А. Лапнчак 
відбиванкп, д-р О. Попович — 
шахів, інж. 3 . Шпон —і сто-
лової снтківки, Члени Упра-
вн — Б. Підлуськнй, С. Хро-
мовськнії, І. Кігічак, І. Гір-
ник, Б. Чапля, П. Колісник. 
Д о Контрольної Комісії внб-
рані: д-р С. Янів, інж. М. Ое-
манншнн і С. Кобільннк, а до 
Товариського Суду: мгр А. 
Ѓординський, д-р 'І. Ярош і 
мґр І. Хамуляк. -

О. Твардовський 

Щ К ПРО У К Р А Ї Н С Ь К І 
УСПІХИ НА ШІСТКОВОМУ 

ТУРНІРІ 
Шістковий турнір в Елиза-

беті, Н. Дж. , з участю 22 дру-
ЖНЯ закінчився пе{х?могами 
дружин УСК-у Ню Порк. яка 
здобула перше місце, та „Чор-
ВОНОрськоІ Січі" з Нюарку, 
яка здобула друге місце. Иро-
відшік і тренер УСК-у Ва-
силь Босий дістав підзначсн-
ня найкраіцого опікуна дру-
жнни, Володимир Каздоба з 
„Чорноморської Січі" був вн-
браннн найкращим змагуном 
турніру, а в о р о т а р УСК-у 
Копцюх — найкращим воро-
тарем турніру. Д р у ж и н а 
УСК-у грала у складі: Коп-
цюх, Янґ. В. Шмотолоха, П. 
Назаркевич, Р. Кіляр, Сќірка, 
Мулвой. Масний і Клівецка. 
В складі „Чорноморської Сі` 
чі" були: Голуб, Саварин, В. 
Каздоба. Л. Вільчах, В. Віль-
чак. Сольчаннк і Ґомез. Офі-
ційне закінчення турніру пе-
ретворнлося в укр. спортове 
свято, яке дві в і д з н а ч е н і 
українські д р у ж н н н з а -
к і н ч и л и трнкратннм грім-
кнм „слава". 

Українське життя у Пасей-
ку процвітає у всіх галузях . 
Найбільш маркантною с Укр. 
Централя, осередок багатьох 
українських організацій як 
Пласту, Сума, УКК, Союзу 
Українок, Організації Оборо-
ни Лемківщинн та спортовнх 
товариств. 

16-го лютого відбулися за-
гальні збори Української Цен-
тралі, на яких обрано голо-
вок) вже шостий раз із черги 
заслуженого громадянина Па-
сейку, уродженця Лемківщн-
ни. Івана Хомќа. З а його вла-
сне ініціятивою створено 1959 
р. комітет, який зорганізував 
шеровців і закупив великий 
будинок на Говп Е в н ю та за-
снував Укр. Централю. Під 
доброю управою на чолі з п. 
Хомком, Централя розвину-
лася так добре, щ о за той 
короткий час добудовано влас-
ннм коштом велике крило з 
багатьома кімнатами. П. Хом-
ко сам запроектував плян і 

вкладає багато часу і праці 
не тільки як голова і органі-
затор, але також виконує сто-
лярську роботу, якої є добрим 
фахівцем. Завдячуючи спів-
робітникам і землякам лем-
кам, яких тут досить багато, 
він вдоволений з успіхів пра-
ці і Думає, що нова добудова 
дасть приміщення для біль-
шого розвитку українського 
культурного життя, а спеці-
яльно молоді, на цьом'у те-
рені. 

П. Хомќо з родиною нале-
жнть до 42 Відділу Українсь-
кого Народного Союзу, де є 
також активним членом і не-
ма майже української органі-
зації, деб він не був, або не 
брав діяльної участи. 

Того самого дня, як обрано 
його головою "Централі, п. 
Хомќо відзначив 15-ліття прн-
буття до Америки. Слава ще 
для одного лемка, і щасти йо-
му, Боже, на Вашингтона 
землі. С. Г. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
У к р а ї н с ь к о г о 
Народного Союзу 

НЕДІЛЯ, 
29-го БЕРЕЗНЯ 1964 р. 

1ІШКЛГО. ІЛЛ. Річні Загальні 
Збори Б-ва ім. св. Володнмн-
ра 11-1 Відд. о ѓод. 11:30 рано 
в парафіяльній залі св. Воло-
днмнра при 2250 В. Кортез ву-
лиці. Якщо на визначений час 
не явиться приписана стату-
том, потрібна скількість чле-
нія, тоді Загальні Річні Збори 
відбудуться о годину пізніше 
при всякій скількості прияв-
них і будуть правосильнимн. 
Приявність всіх членів G обо-
в'язкова. — М. Ніќольс-Тка-
чук, голова. Вол. Бережан, се-
кретар. 

III! Real Estate llll 

„Ч. Січ' (учні) — Бруклия 
СК (учні) 0:0 . 

Наймолодші січовики за-
кінчнли сезон мистецькими 
змаганнями на виїзді в Брук-
лнні з втратою своєї першої 
точки. Таким чином учні „Ч. 
Січі" стали першунами своєї 
дивізії :'. точками 15:1 і імпо-
зантннм відношенням воріт 
35:1 . Склад цісї наймолодшої 
дружини чемпіонів: Я. Віль-
чннськнй, Л і с є в и ч. А. Са-
вицький. Р. Хромовськнй, П. 
Смук, Л. Гўра. О. Ткач. Д . 
Шкурат. І. Дзера. Ю. Чапля, 
Ю. Бодновнч. А. Яворськин, 
Ю. І?$рісепич, Б. Качмар, В. 
Марушак, М. Івяночко, О. 
Крнцак. Т. О л с с н и ц ь к н й . 
Ланковий цісї дружини є Іран 
Савицькик, а її тренером Бог-
дан Чапля. 

О. Твардовський 

ВИБРАНО НОВУ У П Р А В У 
У ACT „ЛЕВИ" 

В неділю. 8-го березня, в до-
мінці ќлюбу відбулися Зви-
чанні Загальні Збори УАСТ 
‚.Леви", якими проводила пре-
зидія В складі: д-р А. Хрсп-
тоиськнй — продсідннк, В. 
Шлапак — заступник і В. Со-
кологорський — секретар. 
Після вислухання звітів усту-
паючої управи вибрано нову 
управу в такому складі: мґр 
Євген Дачншнн — президент, 
Роман Припхан — перший 
заступник, Орест Клюфас — 
другий заступник і орг. ре-
ферент, Адріян Гром'як — ко-
рсспонденцінннй секретар, д-р 
Маріян А. Панчишнн — ре-
кордоний секретар і хронікар, 
Володимир Дичій — скарб-
ннк. Ігор Білинський — рефе-
рент ж і н о ч и х ланок, д-р 

і Ахіль Хрептояськнн і Д-р Во-
Ілодимнр Віршуќ — члени за-
істунникн. Д о Контрольної Ко-
! місії вніншлищ Зенон ПІве-
дак, Володимнр Голойда. Ро-
стислав Маркевич, Омелян 
Банах і Володимир Кашуба, а 
до Товариського Суду: мґр 
Іван Красннк, Мирон Мод-
рнцькнн і інж. Олег Курќда. 

‚ Л Е В И " І „КРИЛА" В І Д П А -
ІИ ВІД ГОР ЗА Ч А Ш У 

СТКИТУ 

„Леви" — Норвезький С. К. 
3:5 ( 1 : 1 ) 

ШиќнЃо, 15-го березня. — 
Пдісля змагань футбольного 
турніру в залі це була перша 
зустріч ..Левів" на відкритому 
грищі, та перша з циклу гор 
за стейтову чашу д-ра П. Пі-
ля. Програвши її „Леви" від-
па.іи від дальших гор за ча-
шу В т р ш і й половині „Ле-
ви" грали з вітром. Рахунок 
відкрив Л. Скороход, але ще 
перед перервою вирівняли 
норвежці через промах обо-
ронця. Норвежці краще вико-
рнсталн вітер у другій півгрі 
і здобули четверо воріт. Д р у -
гі ворота для „Левів" здоб}'и 
Калле, а треті Еліяшевський, 
але дальші намагання і доб-
рі нагоди ‚.Левів" виграти зу-
стріч не уьінчалися успіхом. 

„Крнла" — Рамс" 1:2 
Сумівські „Крила" в цьо-

му ж самому дні також про-
гралн елімінаційні змагання 
з циклу гор за чашу стейту 
(д-ра П. Піля) з німецькою 
д р у ж и н о ю „Рамс". Одинокі 
ворота для „Крил" стрілив 
Володя Ліонартович. 

Юнаќя ‚ Л е в и " — „Іґелс" 
1:3 ( 0 : 1 ) 

В стейтовому фіналі гор за 
Чашу Юнаків З Д А .‚Л є в и" 
зустрінулися з п о л ь с ь к о ю 
одинадцятќою після перемог 
над юнаками ..Рамс", чемпіо-
на.мн Північної Дивізії внслі-
дом 2 :1 , та над однолітками 
„Швабсн" 1:0. В цих двох 
попередніх грах ворота для 
„Левів" з д о б у л и : Орест Ба-
нах , Л. Мінтянський і Віктор 
Тахтаул. 

Д о фінальної зустрічі пнй-
шлн „Леви" ослаблені браком 
3 . Кіцалн і І. Куцана. Вже в 
першій п о л о в и н і , граючи 
проти вітру, поляки стрілили 
перг.іі ворота до ..Левів", Піс-
ля перерви юнаки ,,Левів" до-
билися вирівняння з гарного 
стрілу Стефана Дежурка . Ко-
ли вже виглядало на неріше-
ну в нормальному часі зма-
гань, впали другі ворота до 
„Левів" внаслідок непорозу-
міння між оборонцем і воро-
тарем, а після них треті по-
рота з далекого горішнього 
стрілу з вітром. ‚.Леви" стали 
в і ц е ч е м п і о н а м н юнаків 
стейту. 
„Л є в и" здобули п е р III і еть 
СУАСТ — Північ в столовій 

ситківці. 
В суботу, 14-го березня від-

булися в Дітронті змагання 
столової ситківкн за інлнвіду-
альну і дружннову першіс`ть 
СУАСТ — Північ. Репрезен-
танти „Левів", як можна було 
сподіватися, здобули обидві 
першості. 

В індивідуальних змаганнях 
системою „мінус два" три 
перші місця зайняли: Едвард 
В о в к , — „Леви". М. І`утра — 
„Черник" і Євген Щебльов-
ськнй — „Леви". 

В дружиновнх розграх кож 
ний з кожним „Леви" здобу-
ли першр місце перед „Чернн-
ком" IT, .‚Черником" І, „Чср-
ником" III і шнкаґівськнмн 
„Крилами" 

В подвійних грах чоловіків 
переможцями вийшла двійка 

Е . Вовк і Р. Вірщук з „Ле-
вів", а дальші місця за ними 
зайняли: Пастух і Гутра — 
„Черннк", Д у д а і Д у д н ч . -— 
„Черник", та С. Боднар і В. 
Абрамюк — „Крила". 

Говподарем змагань, які від-
бувалнся в прекрасній залі з 
16-ти столами, був УСТ „Чер-
ннк" Дітройт. Проводили цн-
мн першостямн СУАСТ - Пів-
ніч ЃІ. Коба, Євген Обухівсь-
кнй (містоголова СУАСТ) і 
інж. Володимир Кізима (го-
лова „Черника" і містоголова 
УСЦАК) . Господарі змагань 
влаштутали після першостей 
прийняття для учасників в 
гарній клюбовій домівці „Чер-
ннка". 

Успіх жіночої дружини 
відбивання УАСТ ‚Леви". 
Шикаґо , 15 березня. — В 

жіночому відбиванковому тур-
нірі УМСА „Леви" і „Крнла", 
як новиќй, грали в третій — 
‚‚Ц" групі. Всі чотири зустрічі 
по два сети кожна, вирішили 
жінки „Левів" в свою користь 
і цим самим здобули чемпіо-
нат своєї групи. Д р у ж и н а „Ле-
вів" виступала в складі: Хри-
стина Лушпннська (капітан) . 
Марія Волинець. Ореста Пі-
лецька-, Богдаќна Дика, Анна 
Микнтнн - Мандзій, Віра Ба-
рановська, Рома Дачншнн і 
Наталія Горалевська. Поодн-
нокі висліди нашої д р у ж и н и : 
„Леви" Лявндейл 15:7, 15:5 
„Леви" Віллінґ 15:7. 15:7 

„Левн" — Н. В. Турнерс 
15:4, 15:7 

„Лепіі" — ..Крила" 15:4, 15-:12 
В зустрічі з першуном другої 

— „Б" групи д р у ж и н о ю 
Д ж о р д ж Вілліям К о л е д ж 
шістка ..Левів" потерпіла не-
вдачу 15:17. 

Петро Головатий 

В BUSINESS OPPORTUNTTY 

UNION SQUARE ОКОЛИЦЯ 
РУХЛИВА ЛАНЧОНЕТА 

Ідеал, для подружжя, 5'А Дня 
В тижні, пов. ціна $5.000, чудова 
можливість зросту, д. положен. 
ня. д. проспсруючий бизнес. Ці-
иа на скорий продаж. Телефон, 

від 2-5 по пол. OR 3-Я7Ю 
веч. (516) GE 1-8182 

SOFT Н`Е CREAM TRICK 1ШИ 
Мусить продати, в доб. стані, 
найліпша оферта, понад 57.500, 
малин завдаток, Diesel Gcncra-
tor. доск. нагода, треба огляну-

ти. щоб оцінити. 
Теж.: 516 ЕМ 3-9543 

ОКАЗШНО на ПРОДАЖ 
45 акрів землі, 7 хвилин від Со-

юзівкя, 2000 стіп до головної 
дороги, трейлер, джерельна 
`вода, електрика. Ціна $8,000. 

15 кімнатная дім в перфектному 
стані, 3 акрн землі, чудова 
околиця, річка. Ціна $10,000. 

38 акрів землі, 12 бонґад, 5 хвя-
лин від лещетарського з'їзду 
на Мінсвасці, фільтрований 
басейн, річка. Ціна $40.000. 

Stephan OLEKSIW 
Р. О. Box 348, Kerhonkaon, N. Y. 

TeL: 7892 

тмзиГІТвЬ 
4g f, 7th 8t-

TeL: GB S-3560, New York Ctty 
ДЛЯ ЕЛЕГАНТНИХ ПАНІВ 

ҐАЛЯНТЕРІЯ 
ф-ми „МЕНГЕТЕН'' 

Українське Висќлќове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

TeL: ОКЛ-7430 
— внснлас — 

ПАЧКИ з одягом 1 харчем 
авто, холодитмгі, машини до 

шяття, мотоциклі, роверя, 
машини до прання. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО. 
"'Неділі від 10 ДО 3. 

III! Розшуки 1111 
Ояександер ВІГУГЯК. родом з 
села Торського. поп. Заліщнкн, 
розшукує ІЛЬКА КОРЧАКА, 
який мешкав у с. Романів. Пу-
стомнтівського пов.. пошта'Під-
городище. Хто знав би щось про 
нього або він сам. просимо по-

відомнти: ^ 
Thcodor .Skulsky 

Kyi) 3, Box 124 О 
Somerset, N. J. 

ASTORIA, N. Y. 
12 род., дохід $9.000. олив, огрі-

вання, добре положення, го-
род, ціна $60,000. 

2 род., спеціял, для „генді ме-
на". 8 кім. вільних. Ціна — 
оі 990 

LONG ISLAND CITY REALTY 
RA 6-1411 

ЛЕЩАТА або КУПІЛЬ 
5 кім. умеб. хатина, всі вигоди, 
на гарно вяроб. акрі, потік, крок 
до лещет. з'їзду. Ціна $6,500. 

Умови сплати. 
КОРР OF KERHONKSON, N. Y. 

Tel.: Kcrhonkson 7500 

ASTORIA, N. Y. 
Гросерня — Делікатесеи, Broad-

way, саб. зупинка. iy3 від но-
вої укр. церкви, тижнево — 
$2,500, 6 днів. Ціна $22.500. 

Виготовляємо INCOME TAX. 
MARATHON REALTY Co. 

31-87, 32nd S t (aear Broadway) 
ASTORIA, JLL .yjut-saao 

Питати мгр. Остап ФГРЧУК 

BRONX — Weet 170 Street on 
simla-spearr Ave. блнз. Jerome 
IRT. 7 кім. дім, шінглі, в доб. 
стані, доск. купно, блнз. кому-
нікацін, склепів, шкіл, місць 
праці, $13,900, внмаг. завдатку 
$1000. Тел. в тижні 10-4 по пол. 

WE 3-8770 

KEW GARDEN 
Три — 16 род. домів, осібняки. 

WOODHAVEN 
2 род. мур. на піввідохрсмлеиі. 

по 6 кімнат, вик. пивниця, 2 
гаражі. $29,000. 

Є багато інших нагод 
Н. REALTY 

124 Wyckoff Avenue 
Ridjrewood, Queens, N. Y. 
TeL: GL 8-8411. GL 8-8922 

Васяль МОРОЗ 

llll Різне llll 
Заки Ви себе ^іашкрябасте на 
смерть" мусите попробувати чу-

додіаного ліку на 

ПОДРАЖНЕНІМ І 
СВЕРБІННЯ ШКІРИ 

(Добре для мужчин 1 жінок) 
Винайдено, що удосконалене 

AMIDO с так ефективне в по-
легші тортур свербіння 1 запа-
лення шкіри 1 що його ужнва-
сться навіть в тяжких випадках. 
Мужчини маюсѓь в цьому поміч 
на „голярське свербіння" на об-
лнччі і шиї, на подразнення ра-
мен і ніг, вживається також 
при найделікатнішнх місцях. По 
першім посмаруванні відразу 
приносить полегшу, прямо при 
дотику. Найліпше у цього т? 
кож, що не є товсте і не лншас 
плям — охайне до вживання. 
Ви можете одержати запас чу-
дового AMIDO, висилаючи тіль-
ки цей вирізок на подану внизу 
адресу. Звідтам вишлють Вам З 
(три) тубќи (реґ. вартість $7.50) 
за які заплатите поштареві 
тільки $8.00 при доставі. Скори-
стайте з цієї нагоди. Шліть Ва-
ше ім'я і адресу до: 

TRY8AN CO., DEPT. 51 
Box 228. PEEKSKILL, N. Y. 

Мешшішиі 
АПАРТАМЕНТ до ВІІНАПМУ 
В Бруклині, біля Ботанічного 

Саді', 5 кімнат, рент $60.00, 
добра околиця. 

Тел. PR 8-5982 або PR 1-8148 

llll Різне 

PR0C 
BEAUTY 
SALON 

AL 4-8675 
У5 second Avenue (між 5-6 вул.) 

NEW YORK 3, N. Y. 
Український 
еальон краси 

ЏФФФФФО0ЬФФФФФ+ШФО6+6ЄФ!ЮФООЄО+ 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
українські, англійські, російські 
по дуже воміркованих цінах. 
Нова ціла вбудова. Також на-
правн, випозичений, виміни. 2 

роки гарантії. 
ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER CO. 

119 Weet 23rd Street (8-7 Ave.) 
New York. N.T. СНеІяеа 3-8088 

В F U N E R A L DIRECTORS 9 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. (9) 

TeL: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn h Lytwyn 
—v UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
. А Ш CONDITIONED 
Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESeex 5-5556 

W i # # H N i r W i r O I # I O X O — Ѓ И Н 

Купуйте в підприємствах, 

що оголошуються 
в „Свободі" 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННЕ 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2588 

TAP3AII , ч. 5212. Бій навкулачки. 

" ` л- СяЃ^ -—А`' t 
"-5 JUMCLC `-CZP PCU.W1TU д . ` Р В 

т о Р а д . Р І К — І 
"ruses WAS s o т svs 
ТО ?ЕСО% ZZ Т. ЧСГА^ 

ггтозв макс^то-і 
UAX7 CO^V3A" ' 

Розюшена божсвільпнм при-
пливом сили мавпа піднесла 
Тарзана понад свою голову, 
сподіваючися розбита його до 
з е м л і . . . 

Пан джунглів впав на зем-

л ю з сильним стукотом 

Спричиняючи те, що Його 
ніж випав . . . І не було часу 
його піднести. Тепер буде бій 
навкулачки! 


